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1. — ĞEOEN TUTANAK ÖZETt 

Birinci Oturum 

Üyelerden Arif Hikmet Onat'a 20 gün süre 
ile izin verilmesi hakkındaki Başkanlık tezke­
resi okunarak kalbul olundu. 

İstiklâl Harbi malûllerine verilecek para 
mükâfatınla dair kanun tasarısının görüşülmesi, 
ilgili hakan hazır bulunmadığından, bir defa­
ya mahsus olmak üzere gelecek Birleşime bıra­
kıldı. 

1961 malî yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) 
işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında­
ki kanun tasarısı kabul edildi. 

İSubay, yüksek mühendis, askerî yüksek mü­
hendis ve askerî mühendislere verilecek ihtisas 
ücreti hakkındaki 4335 sayılı Kanuna bir mad­
de eklenmesine, 

Mehmetoğlu 1317 doğumlu Salman Paka'a ve 
Mehmetoğlu 1312 doğumlu Cemal Fmdık'a 

vatani hizmet tertibinden maaş bağlanması hak­
kındaki kanun tasarılarının görüşülmesi, ilgili 
hakanlar hazır bulunmadığından, Ibir defaya 
mahsus olmak üzere, gelecek birleşime bırakıldı. 

öğleden sonra saat 15,00 te Kurucu Meclisin 

Sözlü sorular 
1. — Temsilciler Meclisi Üyesi Hüseyin Ulu-

soy'un, Niğde, konya ve Kayseri illerinin bu 
seneki hububat mahsulü durumuna dair sözlü 
soru önergesi Ticaret ve Tarım Bakanlıklarına 
'gönderilmiştir. (6/51) 

2. — Temsilciler Meclisi Üyesi Hüseyin Ulu-
soy'uıı, faaliyetlerini tatil eden hususi sektöre 
ait fabrika meveudokıp olmadığına dair sözlü 
soru önergesi Sanayi Bakanlığına gönderilmiş-
ıtir. (6/52). 

3. — Temsilciler Meclisi Üyesi Derviş Sami 
Taşman'ın, Yugoslavya'da malları bulunan Türk-
vatandaşlarına verilecek tazminata dair sözlü so­
ru önergesi Dışişleri Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/53) 

4. — Temsilciler Meclisi Üyesi Derviş Siami 
Taşman'ın, açık bulunan hâkim ve Cumhuriyet 
Savcılığı kadrolarına dair sözlü soru önergesi 

('toplanacağı bildirilerek Oturulma son verildi. 
Başkan 

Başkanvekili Kâtip 
Lûtfi Akadlı Alev Coşkun 

Kâtip 
Oktay Ekşi 

îkinci Oturum 
Üyelerden ismet Giritli'nin; Birleşmiş Mil­

letler Tinlı Delâgasyonu Müşavirliğine tâyini 
dölayısiyle vâki istifa mektubu ile, 

Anayasanın halkoyuna sunulması tarihi 
9 Temmuz 1961 Pazar günü ve siyasi1 partilerin 
bu nıevzudaki propaganda serbestliği başlanıgıç-
tarihi olarak 22 . 6 . 1961 Perşembe gününün ka­
bul olunduğuna dair Millî Birlik Komitesi Baş­
kanlığı tebliği okundu ve bilgi edinildi. 

Yeni Anayasa hakkında vatandaşlara Ibilgi 
vermek üzere illere gidecek Temsilciler Meclisi 
üyelerinin tesbi'tindcn sonra Birleşime son ve­
rildi. 

Başkan Kâtip 
Kazım Oroay Alev Coşkun 

Kâtip 
Oktay Ekşi 

Adalet Bakanlığıma gönderilmiştir. (6/54) 
5. — Temsilciler Meclisi Üyesi Suphi Do-

ğukan'm, 1961 yılı hububat istihsal ve ihtiyaç 
miktarına dair sözlü soru önergesi Tarım ve Ti­
caret Bakanlıklarına gönderilmiştir. .(6/5*5) 

6. — Temsilciler Meclisi Üyesi Ömer Sami 
Coşar'ın, Mevlâna Müzesi çinilerinin yapılama­
ması sebebine ve tarihî eserleri kaçıranlar hak­
kında hangi kanunun uygulandığına dair sözlü 
soru önergesi Millî Eğitim Bakanlığına gönderil­
miştir. (;G/5Q) 

7. — Temsilciler Meclisi Üyesi Şinasi özden-
oğlu'nun, Ankara il merkezi ile ilçelerinde vu-
kubulan seylâbm yaptığı tahribat ile sebeboldu-
ğu can kaybının ve maddi zararm miktarı ve sey-
lâbı önleyici tedbirler hakkında Hükümetçe ne 
düşünüldüğüne dair sözlü soru önergesi Başba­
kanlığa gönderilmiştir. (6/57) 

Sorular 
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Yazılı sorular 

1. — Temsilciler Meclisi Üyesi İsmail înan'ın, 
işçilere bayramdan önce ilâve tediye yapılıp ya-
pılmıyacağı hakkındaki yazılı soru önergesi Baş­
bakanlığa gönderilmiştir. (7/49) 

2. — Temsilciler Meclisi Üyesi Fethi Elgün'--
ün, Emekli Sandığınca doktora yapmak üzere 
yurt dışına gönderilmek için müsabaka imtihanı 
açılıp açılmadığına ve Hilton ilâve inşaatında va­
zifeli olduğu halde aynı zamanda otelde çalışan 
bir memur mevcudolup olmadığına dair yazılı 

2. — GELEN 

Tasarılar 
1. — 6570 sayılı Kanunun 3 ncü maddesine 

bir fıkra eklenmesine dair kanun tasarısı 
(1/157) (Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis 
Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden 
mürekkep Karma Komisyona) 

ı2. — Birinci Dünya ve İstiklâl savaşlarına 
iştirak eden Nebioğlu Ali Sami Eryılmaz'a va­
tani hizmet tertilbinden maaş tahsisine dair ka­
nun tasarısı (1/158) (Maliye Komisyonu ile Ku-
rucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen Temsil­
ci üyelerden mürekkep Karma Komisyona) 

3. — 1961 Genel Tarım Sayımının 1963 yılı­
na bırakılmasına dair kanun tasarısı (1/159) 
(Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe 
Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden mürek­
kep Karma Komisyona) I 

4. — Ege Üniversitesi kuruluş kadroları 
(hakkındaki 6953 sayılı Kanuna ek kanun tasarı- I 
sı (1/160) (Millî Eğitim Komisyonuna ve Mali­
ye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komis­
yonuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep 
Karma Komisyona) 

5. — Medeni Kanun hükümlerine göre tesis 
kurulması veya bu gibi tesislere yardım edil­
mesi maksadiyle yapılacak her türlü bağış ve 
yardımların vergi, resim ve harçlardan istisna­
sına ve Gelir ve Kurumlar vergileri matrahın­
dan düşülmesine dair kanun tasarısı (1/161) 
(Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Ko­
misyonuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep 
Karmıa Komisyona) 

'6. — Vaiz ve Dersiamlar hakkındaki 3092 
sayılı Kanunun değiştirilmesine dair kanun tasa­
rısı (1/162) (Maliye Komisyonu ile Kumcu Mec-

I soru önergesi Maliye Bakanlığına gönderilmiş­
tir. (7/50) 

3. — Temsilciler Meclisi Üyesi İlhan Esen'in, 
Yokohama'da yapılan dünya güreş şampiyona­
sında Millî Güreş Takımımızın yenilmesi sebebi­
ne dair yazılı soru önergesi Millî Eğitim Bakan­
lığına gönderilmiştir. (7/51) 

4. — Temsilciler Meclisi Üyesi Coşkun Kır-
ca'mn, Avrupa İktisadi Camiası (Müşterek Pa­
zar) ile Türk Hükümeti arasında yapılan mü­
zakereler hakkıridaki yazılı soru önergesi Dış­
işleri Bakanlığınla gönderilmiştir. (7/52) 

KÂĞITLAR 

lis Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyeler­
den mürekkep Karma Komisyona) 

7. — 1961 malî yılı Bütçe Kanununa, bağlı 
(A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması hak­
kında kanun tasarısı (1/166) (Maliye Komisyo­
nu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyo­
na) 

8. — 1111 sayılı Askerlik Kanununa geçici 
bir madde eklenmesine dair kanun tasarısı 
(1/167) (İçişleri ve Millî Savunma komisyonla­
rına) 

9. — 3201 sayılı Emniyet (teşkilâıt Kanunu­
na geçici üç madde eklenmesine dair kanun ta­
sarısı (1/168) (İçişleri ve Millî Savunma ko­
misyonlarına) 

Teklifler 
10. — MiMî Birlik Komitesi Üyesi Fikret Kuy-

tak ve 3 arkadaşı ile Temsilciler Meclisi Üyesi 
Adnan Başer'in, 5434 sayılı Türkiye Cumhuriye­
ti Emekli Sandığı Kanunumun bâzı maddelerinin 
değiştirilmesine ve bu kanuna bâzı hükümler ek-
Tenmesitaıe dair kamun (teklifi (2/12) (Maliye Ko­
misyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuına 
seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Karma Ko­
misyona )ı 

11. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Osman Kok­
sal ve Temsilciler Meclisi Üyesi Adnan. Başer'in, 
Korunmaya Muhtaç Çocuklara Yardım Fonu te­
sisine dair kamun teklifi (2/13) (Sağlık ve Sos­
yal Yardım, Millî Eğitim ve Tarım Komisyonla­
rına ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis 
Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci Üyelerden 
mürekkep Karma Komisyona) 
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12. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Vehbi Er­
sü ve Temsilciler Meclisi Üyesi Rauf Bayındır'­
ın,, Eğitmenlere emeklilik ve özlük haklarının ta-
mınımasına dair kanun teklifi (2/14) (Millî Eği­
tim Komisyonuna ve Maliye Komisyonu ile Ku­
rucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen Temsil­
ci Üyelerden mürekkep Karma Komisyona ) 

13. — Millî ıBirlik-Komitesi Üyesi Vehbi Er­
sü ve Temsilciler Meclisi Üyesi Necıip San'm 
6085 sayılı Karayollaırı Trafik Kanununun 232 
sayılı Kamumla değiştirilen 57 ve '58 nci madde­
lerinin değiştirilmesi hakkıuda kanun teklifi 
(2/16) (Adalet ve İçişleri Komisyonlari'na ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Ko­
misyonuna seçıil'en Temsilci üyelerden mürekkep 
Karma Komisyünıa ) 

14. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Sezai O'Kan 
ve Vehbi Ersü ile Temsilciler Meclisi Üyesi Cemal 
Yıldırım'ı<n, Anayasanın halkoyuna sunulması 
hakkındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine 
bir fıkra eklenmesine dair kaimin teklifi (2/16) 
(Seçim Kanunu 'Komisyonuna)) 

15. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Selâhattim 
özgür ve Temsilciler Meclisi Üyesi Rauf Gök-
çen'in, Askerî öğrencilerden başarı gösteremiyen-
ler hakkındaki 5401 sayılı Kanunun 6742 sayılı 

Kanunla değiştirilen 3 neü maddesinin tadiline 
ve bu Ikanuna geçici bir madde eklenmesinle dair 
kanun teklifi (2/17) (Millî Savunma Komisyo­
nuna ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis 
Bütçe Komisyonu'na seçilen Temsilci üyelerden 
mürekkep Karma Komisyona.) 

Tezkere 
16. — Temsilciler Meclisi Üyesi Ali İhsan 

Göğüş'ün dokunulmazlığı hakkında Başbakanlık 
tezkeresi (3/118) (Adalet Komisyonuma) 

Raporlar 
17. — Temsilciler Medliısi Üyesi Mehmet Rüş­

tü özal'ıo dokuMiulmazlığı hakkında Başbakanlık 
tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu (3/105) 
(Gündeme) 

18. — Temsilciler Meclisi Üyesi İhsan Kâba-
dayı'nın dokunulmazlığı hakkımda Başbakanlık 
tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu (3/76) 
(Gündeme)! 

19. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Sezai O'Kan 
ve Vehbi Ersü ile Temsilciler Meclisi Üyesi Cemal' 
Yıldınım'm, Anayasanın halikoyuınıa sunulması 
hakkmdaki 283 sayılı Kanunun '5 nci maddesine 
bir fıkra eMenmeskıe dair kamun teklifi ve Seçim 
Kanuna Komisyonu raporu (2/16) (Gündeme) 



BÎRÎNOÎ OTURUM 
Açılma saati : 15,10 

BAŞKAN — Başkanvekili İbrahim Senil 

KÂTİPLER : Alev Coşkun, Rifai Çini 

BAŞKAN — Ekseriyet vardır, celseyi açıyo- i rum. 

1. — GÖRÜŞİ 

1. — Millî Birlik Komitesi Üyesi Sezai O'Kan 
ve Vehbi Ersü ile Temsilciler Meclisi Üyesi Ce­
mal Yıldırım'm, Anayasanın halkoyuna sunul­
ması hakkındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci mad­
desine bir fıkra eklenmesi hakkında kanun tek­
lifi ve Seçim Kanunu Komisyonu raporu 
(2/16) (D 

BAŞKAN — Şimdi Seçim Komisyonu Baş­
kanlığından gelen bir tezkere vardır, onu oku­
tuyorum. 

Yüksek Reisliğe 
Gelen kâğıtların Raporlar kısmında bulunan 

Millî Birlik Komitesi Üyesi Sezai O'Kan ve Veh­
bi Ersü ile Temsilciler Meclisi Üyesi Cemal Yıl­
dırım'm Anayasanın halkoyuna sunulması hak­
kındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine bir 
fıkra eklenmesine dair kanun teklifinin ehemmi­
yetine binaen bir an evvel kanunlaşması için 
gündeme alınarak öncelik ve ivedilikle görüşül­
mesini arz ve teklif ederim. 

Seçim Kanunu Komisyonu 
Başkanı 

Şefik înan 

BAŞKAN — Efendim, Seçim Kanunu Ko­
misyonu raporu ve bahsedilen tasarı Başkanlık 
Divanınca bastırılarak sayın üyelere dağıtılmış­
tır. Ancak aradan 48 saat geçmemiş olduğu için 
tasarının gündeme alınıp görüşülmesi İçtüzüğün 
101 nci maddesi gereğince Yüksek Meclisin ka­
rarma bağlıdır. Bu itibarla bahsedilen tasarının 
gündeme alınıp müzakere edilmesi hususunu 

(1) 59 S. Sayılı basmayazı tutanağın sonun-
dadır. 

LEN İŞLER 

yüksek oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü üzerinde söz istiyen var mı! 
Yok. O halde maddelere geçilmesini yüksek oy­
larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen­
ler... Kabul edilmiştir. 

Evvelce komisyon raporunda okunduğu gibi, 
tasarının ivedilikle görüşülmesi teklif edilmekte­
dir. Tasarının ivedilikle görüşülmesi hususunu 
yüksek oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Maddeleri okuyoruz. 

Anayasanın halkoyuna sunulması hakkındaki 
283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine bir fıkra 

eklenmesi hakkında kanun teklifi 

Madde 1. — Anayasanın halkoyuna sunul­
ması hakkındaki '2'83 sayılı Kanunun 5 nci mad­
desine aşağıdaki fıkra eklenmiştir : 

Oy verme günü sabah saat (5) ten on dokuza 
kadar geçecek zaman, oy verme süresidir. An­
cak saat on dbkuza geldiği halde, sandık başında 
oylarını vermek üzere bekliyen seçmenler, Başkan 
tarafından sayıldıktan sonra sıra ile oylarını kul­
lanırlar. 

BAŞKAN — Buyurunuz. 
GALÎP KENAN ZAİMOĞLU — Muhterem 

arkadaşlar, bu getirilen madde çok faydalı ve ye­
rindedir. Seçmen vatandaşın Anayasaya rey ver­
mesi gibi şerefli bir vazifenin yerine getirmesini 
kolaylaştıracaktır. Ancak, bilhassa yurdun bâzı 
Güney - Anadolu ve Karadeniz'in doğu mınta-
kasmda vatandaşların yüzde ellisi ve hattâ daha 
fazlası bulundiuklar yeri terk ederek yaylalara 
çıkmışlardır. Bunlar da arzu ediyor ve Anaya-
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B : 83 6.7 
saya oy vermek istiyorlar. Fakat, yaylaya çık­
mışlardır, sandık mmtakalarma dönmeleri güç­
tür. Bu gibi vatandaşlara bir kolaylık sağlan­
mak üzere bu gibilerin bulundukları yerden nü­
fus tezkerelerini göstermek suretiyle oylarını kul­
lanmalarının teminat altına alınmasının, vatan­
daşların Anayasaya evet demeleri nisbetini ehem­
miyetli surette artırması bakımından faydalı ola­
caktır. Aksi takdirde bâzı yerlerde sırf bu im­
kânsızlık ve sandık başına gelmemek yüzünden 
reye iştirak nisbeti az olacaktır. Bu da her hal­
de şayanı arzu değildir. Yüksek Meclisin bu hu­
susu teminat altına almasını faydalı görüyorum. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — önergeniz var mı? 
GALİP KENAN ZAÎMOĞLU _ Hazırlıya-

eağım efendim. 
BAŞKAN — Kasım Gülek. 
KASIM GÜLBK — Sayın arkadaşlarım, Ana­

yasaya oy verecek vatandaşların mümkün olduğu 
kadar çok sayıda olması arzu ediliyor. Bu gayet 
tabiîdir, bunu hepimiz istiyoruz. Bu bakımdan 
oy verme saatlerinde yapılan değişiklik yerinde­
dir. Ancak saat 19 u gün batmcaya kadar uzat­
makta fayda mülâhaza etmekteyim. Gün doğu­
şu ile gün batışı arasındaki zamanı 5 ile 20 ara­
sı diyerek uzatmak yerinde olacaktır kanaatindıe-
yfon. Çünkü zaman iştiraki artıracaktır. Müm­
kün olduğu kadar çok sayıda vatandaşımızın 
Anayasaya oy vermesi bu suretle mümkün ola­
caktır. Bir takrir hazırlıyorum, kabulünü is­
tirham ederim. 

BAŞKAN — Mebrure Aksoley. 
MEBRURE AKSOLEY — Efendim, bu ka­

nunlar getirilen madde ihtiyaçları karşılamı-
yacaktır. Ben sizlere Ankara'dan ayrılmış, 
50 - 60 ahbabımı sayabilirim. Bunlardan bâzı­
ları Akçakoca'ya, bâzıları istanbul'a bâzıları 
da memleketlerine gitmişlerdir. Bunlardan hiç­
birisi orada reylerini kullanamıyacaklardır. 

Yalnız referanduma mahsus olmak üzere 
bulundukları yerlerdeki vatandaşların nüfus 
tezkerelerini göstermek suretiyle oy kullanma­
larının çaresini düşünmek icabeder. Arzım 
bu kadardır. 

BAŞKAN — Hüseyin Ulusoy. 
HÜSEYİN ULUSOY — Efendim, -tatil 

esnasında Çifteler Hanına gitmiştim. Binlerce 

.1961 O : 1 
yol amelesi, muhtelif köylerden gelmek sure­
tiyle orada toplanmışlar. Onlar da reylerini 
kullanmak istiyorlar, fakat bugünkü kanuni 
şartlar içerisinde maalesef reylerini kullan­
malarına imkân yok. Sonra meselâ Niğde havali­
sinin nüfusunun % 40 a yakını Konya, Adana, 
Mersin'e işçi olarak gitmişlerdir, Bu durum, hal­
kın çok istemesine rağmen, iştirak nisbetini 
düşürecektir ve yazık olacaktır. Buna bir ça­
re bulmak mecburiyetindeyiz. Hazır kanun 
gelmişken komisyona müsaade edelim, bir iki 
saat zarfınla bütün ihtiyaçları karşılıyacak bir 
hüküm getirsinler, çok daha iyi olur. Esasen 
bunu temine bir çare bulmaya mecburuz. 

RAUF İNAN — Efendim, arkadaşların fi­
kirlerini teyideden müşahadelere biz de gitti­
ğimiz yerlerde şahidolduk. İrtibatı çok sık ol­
makla beraber Eskişehir'de dahi bu ihtiyaç ken­
disini şiddetle hissettirmektedir. 

Ayrıca, diğer bir ihtiyaç daha kendisini 
gösteriyor : Seçim kütüklerinin yazılmasının 
kısa zamana, 10 güne sığdırılması. Bu bâzı yer­
lerde, hattâ bâzı sokaklardaki seçmenlerin kü­
tüklere geçmemesi sebebini intaeetmiştir. Bu­
nu da ihtiva eden maddenin ele alınması çok 
isabetli olacaktır. Bundan sonraki, seçimler 
için de buna bir ihtiyaç olacaktır. Bunun ko­
misyonca dikkate alınmasını ve Yüksek Heyeti­
nizin de onamasını bilhassa istirham ederim. 

BAŞKAN — Enver Kırker. 
ENVER KIRKER _ Muhterem arkadaş­

lar, bendeniz ele benden evvel konuşan arkadaş­
lar gibi, yaylaya çıkan ve köyde tek bir bekçi­
den başka kimse bulunmıyan köyler hakkında 
konuşmak isterim. Bu hususta kanunda sarahat 
yoktur. Seçim kurulu isterse birçok sandık 
bulundurabilir. Fakat maalesef seçim kurulu 
başkanları dahi bundan zühul etmektedirler. 
Bâzı köylerde • bir iki sandık yeri tesbit et­
miş bulunmaktadırlar. Bu sandıkların tahsisi 
hakkında salâhiyetlerinin olup olmadığının ko­
misyon sözcüsü tarafından tavzihinde çok fayda 
olacaktır. 

BAŞKAN — Ratip Tahir Burak. 
RATİP TAHİR BURAK — Muhterem ar­

kadaşlar, arkadaşlarımın da işaret ettiği gibi, 
kütüklerin tazminimde birçok hatalar ve nok-
lıklar mevcuttur. Bu hususu tesbit etmiş bulu­
nuyorum. 
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Zamanın uzatılması mevzuunda, güneşin do- ı 

ğuşu ve batışı devreleri arasında vatandaşla­
rın oy kullanmaları hususunda fayda mülâhaza 
etmekteyim. Yalnız, birçok vatandaşın yay­
lalara çıkmaları sebebiyle kendi sandık bölge- I 
lerinde oylarını kullanma imkânına sahibol- I 
madıkları için iştirak nisbetinin düşeceği ta- I 
biîdir. Bu sebeple, yalnız referanduma inhisar 
etmek üzere, umumiyetle nüfus kâğıtlarına re- I 
ferandum kaydının basılması suretiyle her 
vatandaş nüfus kâğıdını ibraz ederek dilediği 
«andılfcta reyini kullanır, ve referanduma en 
geniş _ nisibeitte iştirak iımlkânlnı sağlar. Bu­
nun da hiçbir mahzuru olmaz sanıyorum. Ko- I 
misyonun dikkate ahnaismı rica ederini. I 

BAŞKAN — Söz komisyonundur. 

SEÇİM KANUNU KOMİSYONU SÖZ­
CÜSÜ SAHÎR KURUTLUOĞLU — Muhterem 
arkadaşlar, kıymetli Temsilci arkadaşlarımızın 
tekliflerine arzı cevap etmeden evvel bir nok­
taya işaret etmek istiyorum : (Saat 5) rakamla 
(19) ise yazı ile yazılmıştır. Her ikisinin de ra­
kamla ifadesi tenazuru temin bakımından ye­
rinde olacaktır, arz ederim. 

Diğer hususlara gelince; bugün tetkikinize ve 
tasvibinize sunulan 183 sayılı Kanunun beşinci 
maddesine taallûk eyliyen oy verme mesele­
sinin düzeltilmesinin bir zaruret olduğu ve bu­
nun neye dayandığı esbabı mucibede izah edil­
miştir. Mevsimin hasat mevsimi bulunması ve 
birçok vatandaşların enken saatlerde işleriyle 
meşgul olabilmesi için bulundukları yerlerden 
ayrılması mecburiyeti gibi sebepler göz önün­
de tutularak oy verme müddetinin sabahın 
beşinden akşama kadar uzatılması zarureti gö­
rülmüş ve bu husus Yüksek Heyetinize sevk 
edilmiştir. Burada ileri sürülen birtakım sebep­
ler arasında telhisan dört noktada toplıyaca­
ğım teklifler vardır : 

Birincisi; bilmiyorum arkadaşımızın tak­
rirlerinde durumu nasıl ifade etmişlerdir, oy 
vermenin gün doğuşu ve gün batışı arasında 
oy taHıdidedilmesinin mânevi bir netice tevlide-
deceğine kaani değilim. Havanın kapalı ve açık 
olması bu ölçüyü değiştirebilir. Bu sebeple bu­
gün vasati olarak Türkiye'de saat 19.05 ile 
19.22 arasında gün batmaktadır. Fakat ortala­
ma olarak saat 19 olarak tesbit edersek, zan­
nederim netice istihsal edilmiş olur. i 
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Yine biraz evvel arz ettiğim gibi, gün ba­

tımı mevzuunda, şeraiti havaiye müsait olduğu 
takdirde, saat 19.05 ile 19.22 arasında olduğuna 
göre 22 dakikalık bir fark vardır. Bunun da 
saat ölçüsü bakımından bir fayda da getirece­
ğine kaani değilim. Şayet uzatma mevzuunda 
arkadaşlarım ortalama olan 19 a iltihak eder­
lerse daha tatminkâr bir durum hâsıl olacaktır. 

Nüfus tezkeresiyle oy verme meselesine ge­
lince : Seçimin Temel . Hükümleri ve Seçmen 
Kütükleri hakkındaki Kanunda oy verme husu­
sunda kimliğin belirtilmesi ve hangi şartlar al­
tında oy verilmesi lâzımgeldiğine dair kayıtlar 
yüksek huzurunuzda münakaşa edilirken bil­
hassa seçme ehliyetine sahibolanlarm oy ver­
mesi ve seçmenin bağlı olduğu sandıktan başka 
sandıkta oy vermemesi reyin kutsiyeti bakımın­
dan esas alındığına göre, seçmenin kayıtlı oldu­
ğu sandıkta oy kullanarak bu prensibe riayeti 
sağlanmak gerekir. Nüfus tezkeresiyle oy kul­
lanmak ancak o kimsenin kimliğini ispat eder. 
Bir sandıkta seçmen kartı ile, bir sandıkta nü­
fus tezkeresiyle, diğer bir sandıkta iki şahit ile 
kimliğini ispat ederek üç yerde oy kullanabile­
cek kimseler çıkabilir. Bu da Anayasanın kut­
siyetini ihlâl zaviyesinden belki daha kötü ola­
caktır. Bendeniz iştirak nisbetinin çok az olaca­
ğına kaani değilim. Memlekette Anayasaya-evet 
veya hayır, demek vatandaşın kendi takdirine 
bağlı Olmakla beraber, % 90 m üstünde büyük 
bir iştirak olacağına ve Anayasanın da milletin 
malı olacağına müşahedelerimiz zaviyesinden 
kanaat getirmiş bulunuyoruz. Bulundukları yeri 
terk etmiş olan kimseler varsa bunların, Anaya­
saya oy vermenin kutsiyetini nazarı itibara ala­
rak, ufacık bir zahmete katlanması lâzımdır. Bu 
vatandaşın katlanması gerekecek kadar kutsi 
bir vazifedir. (Alkışlar) Bundan kaçınmayı ön­
leme, diğer tedbiri almadan çok dalha f aideli ola­
caktır. 

Yaylalar meselesine gelince; Enver Kırker 
arkadaşımızın da temas buyurdukları veejhile, 
Seçimin Temel Hükümleri ve Seçmen Kütükleri 
hakkındaki Kanunda tice Seçim Kurulu başkan­
larına bu hususta geniş salâhiyet tanınmıştır. O 
madde tedvin edilirken, yaylalar ve sair husus­
lar gibi birtakım tahdidi ve tadadî mânada fikir­
ler sıralanmıştır. Yazlıklara, yaylalara giderek 
her hangi bir sebeple köy ve mahallinde bulun-
mıyanlar için o mmtakanın ilçe seçim kurulunun 
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tedbir alması hususunda kendilerine katî ve sa- I 
rih olarak salâhiyet verilmiştir. Başkanlıklar 
her haldie bu vazifeyi ifa edeceklerdir. 

Kütüklerin tadiline gelince : Kütüklerin ya­
zılışında eksiklik ve noksanlıkların bu kanunla 
düzeltilmesi mümkün bir şey değildir. Eksiklik­
ler mevzuunu ise ayrı bir kanunla düzeltmek 
gerekir. Fakat şurada halkoyu için iki gün kal­
mıştır. Bu zaman içinde kütükler meselesinin 
halli mümkün olmadığı kanaatindeyim. Mütaa-
kıp zaman zarfında bir kanun teklifi gelirse onu 
o geniş zaman içinde konuşmak imkânsız olacak­
tır. 

BAŞKAN — Galip Kenan Zaimoğlu. 
GALÎP KENAN ZAİMOĞLU — Efendim 

Anayasaya bütün milletin jeve seve oy vereceği­
ni ve iştirak nisbetinin yüksek olacağını biz de 
müşahede ettik, buna inanıyoruz. Esasen bu ina­
nıştır ki, bizi bu kürsüye sevk etti ve nüfus tez­
kereleriyle rey vermeleri imkânınt sağlamak 
teklifini getirmemize bizi teşvik etti. Fakat bü­
yük çoğunluğun Anayasaya oy vermesini ister­
ken, unutmamalıyız ki, yaylalarda yüzlbinler var­
dır, hattâ milyonlar vardır. Bu da mevsim ica­
bıdır. Bu vatandaşlar samimî olarak oy vermek 
istiyorlar. Yol ve vasıta bulmak çok güçtür. Bir 
iki günde yüzibinlerin harekete geçmesi dahi her 
halde bu imkânı temin edemiyecektir. Bunu ka­
bul etmek lâzımdır. Her türlü müşkülâtı göze 
alsın, gelsin oylarını kullansın. Böyleleri de 
vardır, belki.gelecek oyunu kullanacaktır, fakat 
teknik bakımdan yerine getirilecek bir mevzu 
değildir. Gelemiyeceklerin sayısı pek fazladır. 

Bizim teklifimiz, vatandaş Anayasaya oy ve­
recektir, oy vereceklerin sayısının da az olaca­
ğını tahmin etmiyorum, yalnız vatandaşa kolay­
lık sağlamak lâzımdır, bunu rica ediyorum. Bi­
ze hey etler geldi, bize kolaylık sağlayın dendi. 
Yaylamız uzak, yol vaziyetimiz zordur, o bakım­
dan bize Anayasaya rey vermek şerefini sağlayın, 
bunu teminata bağlayın diye teklifler oldu. Mec­
lis olarak Yüksek Heyetinizin buna bir hal çare­
si bulması, her halde bu memleketin ilerisi için 
çok faydalı olacaktır. 

İnsan haklarına dayanan bir hukuk devleti I 
kurduk. Yeni Anayasaya vatandaşların geniş 
ölçüde seve seve oy vermesini, kolaylıkla oy 
vermesini teminat altına almak lâzımdır. Benini 
İstirhamım, ufak tefek mahzurlar olmakla bera-
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ber, bu hususta komisyon bir şey düşünüyor mu! 
Bu mevzuda alınacak tedbirlerle vatandaşların 
bu şerefli vazifeyi yerine getirmelerini temin et­
mek lâzımdır. 

BAŞKAN — Hüseyin Ulusoy. 
HÜSEYİN ULUSOY — Efendim, sayın söz­

cü İlçe Seçim Kurullarının sandık yerlerini değiş­
tirmeleri hakkındaki salâhiyetleri olduğunu ifa­
de ettiler. Fakat bu salâhiyet bugün kabiliyeti 
tatbikıyesini kaybetmiş durumdadır. İlçe seçim 
kurulları sandık yerlerini tesbit etmiş, listeleri­
ni tanzim etmişlerdir. Yeni baştan sandık yeri 
ve liste tanzim etmeye imkân yoktur. Yani söz­
cünün verdiği izahat asla kabili tatbik görülmü­
yor. Vatandaşın Anayasaya oy kullanma iste­
ği vardır ve bunu yapacaktır. Fakat, maddi im­
kânları buna müsaade etmiyor. Bu sebeple ken­
dilerine bir kolaylık göstermek lâzımdır. Rica 
ediyorum, komisyon bir iki saat içinde buna bir 
çare düşünsün, realitelere uymaya meeburuz, 
başka çare yoktur. 

BAŞKAN — Emin Soysal. 
EMİN SOYSAL — Muhterem arkadaşlar, 

benden evvel konuşan arkadaşların sözleri yerin­
dedir. Bundan üç dört gün evvel bana müracaat 
eden Maraş'ın Andıran kazası halkı aynı şey­
den şikâyet etmişlerdir. Seçmen olarak 1 500 
kişileri vardır. Mevsim icabı Toroslara çıkmışlar, 
hayvanlarını otlatmaktadırlar. Diyorlar ki, «Bi­
zim şehre inmemize imkân yoktur, rey vermek 
istiyoruz, buna bir çare düşünün.» 

Kanunu yaparken bu aklımıza gelmedi. Ha­
kikaten bunlar yaylalara çıkarlar, Toroslarm 
sırtlarına çıkarlar, çadırları ile bir köy halinde 
yaşarlar. Bunlar Anayasaya oy vermek istiyor­
lar. Ben sözcünün sözlerine iştirak etmiyorum. 
Vatandaşları oy vermek hakkından mahrum bı-
rakmıyalım, buna bir çare bulalım. Vatandaş­
lar oy vermek istiyorlar. Hattâ gecenin karan­
lığında kaymakam ve hâkim de yanımda idi, köy­
lüler yanımıza geldiler, bizden ricada bulundu­
lar. Müsaade ederseniz bu fıkrayı buraya ekli-
yelim. Çünkü bir kısım vatandaşlar pamuk tar­
lalarına gitmişler, çadır kurmuşlar, yiyecekleri­
ni de oraya götürmüşler, köyle ilgilerini kesmiş­
lerdir. Bunun için tedbir alınması lâzımdır. Bu 
bakımdan bendeniz bir teklif yapıyorum, diyo­
rum ki, «Bu gibi yerlere sandık götürülürse nü-
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fus kâğıtlariyle veya verilmiş olan seçmen kart­
ları ile Anayasaya oy vermek imkânı sağlanabi­
lir. Anayasaya oy verme hususunda bir hile dü­
şünülemez, günkü Anayasaya oy verme; mebus 
seçimine oy verme, belediye seçimine oy verme, 
muhtar seçimine oy verme gibi değildir. Bu se­
beplerle geni§ vatandaş kütlelerinin Anayasaya 
oy vermelerini temin maksadiyle gerekli tedbir­
leri düşünmek mecburiyetindeyiz. 

Şu veya bu şekilde veya başka sebeplerle, ge­
rek kanuni formalitelere dayanarak vatandaşları 
oy kullanmaktan mahrum etmek asla doğru de­
ğildir. Kurucu Meclis pekâlâ buna bir çare bu­
labilir. 

Mâruzâtım bundan ibarettir. ** 
BAŞKAN — Raif Aybar. 
RAİF AYBAR — Efendim, konuşan Komis­

yon sözcüsü arkadaşımızın verdiği cevapla tat­
min olunmamış bulunan hatiplerin vehlei ulâda 
haklı ve mâkul bir husus üzerinde durmakta ol­
dukları zannedilir. Büyük bir çoğunluğun reye iş­
tirak arzularını karşılamak bakımından nokta i 
nazarlarını kolayca müdafaa etmektedirler. Hal­
buki biz Halkoyu Kanununu hazırlarken Seçmen 
Kütükleri esaslarını tesadüfen böyle yapmış ol­
duğumuzu kabul edemeyiz. Halkoyu Kanunu 
haddizatında muhtar, mebus, senatör seçimi gibi 
milletin iradesinin bir tezahürü hâdisesi olduğu 
içindir ki, seçim sistemimize, Seçim Kanununa 
bağlanmıştır. Dediklerinin hepsi doğrudur. Bu 
coğrafî vaziyet Kurucu Meclisin önünde, Ana­
yasa kampanyasından sonra işlemiş değildir. Biz 
biliyoruz ve her zaman bilmek mecburiyetindeyiz 
ki, mevsim icabı bir kısım halk seyyardır. Yay­
laya çıkarlar. Referandumun bu aylara rastla­
ması dolayısiyle iştirak nisbetinin az olacağını 
tabiî olarak kabul etmek lâzımdır. Şu andan iti­
baren nüfus kâğıtları ile reye iştirak etmek gibi 
karışık bir ameliye ile, yahut çıkarılacak bir ka­
nunla böyle bir ameliyeye girmenin fiiliyatta 
faydalı olacağına kaani değilim. Üstelik mahzur­
lu olacağını, birçok dedikodulara sebebiyet vere­
ceğini düşünürsek, faydadan ziyade zararlı ola­
cağı gayet tabiîdir. Bu teknik bakımdan tahak­
kuk etmez. Gerek moral bakımından, gerekse 
çıkan reylerin safiyeti bakımından birtakım mah­
zurlar tevlidedebilir. Bu hususlar daha evvel dü­
şünülmüş ve yeni bir sistem üzerinde çalışılmış 
olsa belki olabilirdi. Fakat şu saatten sonra hali-
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hazır sisteme bir yama yapmak bizi hiç, de arzu 
edilmiyen bâzı yollara götürebilir. 

BAŞKAN — Necip Bilge. 
NECİP BİLGE — Muhterem arkadaşlarım, 

Benden evvel konuşan Ratip Tahir arkadaşımın 
noktai nazarına iştirak ediyorum. Filhakika nü­
fus tezkeresi ile oy verme meselesi çok cazip gö­
rülebilir, ancak gerek Anayasada, gerekse Seçim 
Kanununda sadece yaş meselesi, seçmenin ehli­
yeti bakımından nazarı itibara alınmış değildir. 

; Omun yanında mânevi vasıflar da aranmıştır. Bir 
•kimsemin kısıtlı olması, hacir alıtında bulunması 
halinin nüfus tezkeresinden bilinmesine imkân 
yoktur. Bunlar ancak seçmen kartlarından anla-
şıılır. Daıha önce seçmenin durumu tetkik olun­
muş, neticesinde kendisine seçmıen kartı verilmiş­
tir. Bu (itibarla seçmen kartı sadece yaş bakımın­
dan değil, Anayasanın tâyin ettiği hususlardan 
da seçmen olma vasfını tâyin etmiş bulunmakta-
dır. Bu sebeple sadece nüfus cüzdana ile öy kul­
landırmak Anayasamıza da aykırı düşer. Esasen 
Yüksek Seçim Kurulu bir kimsenin muayyen bir 
sandık bölgesinde yazılmış olması kayıt ve şart-
lariyle, nüfus ve seçim kartını kaylbetmesi gdbfc 
hallerde nüfus tezkeresini göstermek ve sandık­
taki iuuımarasını bildirmek suretiyle oyunu kul­
lanacağını kabul etmiştir. Bunun dışında bir 
kimsenin yaylaya çıkmış olması, yazlık yerlere 
gitmiş bulunması dolayısiyle seçmen karttı dışın­
da ve kendisinin bağlı bulunduğu- sandık safha­
sının dışında ismi 'buhınımadan, numarası kayde­
dilmeden sadece nüfus tezkeresini göstermek su-

I retiyle oy kullanın asına imkân verilmesi doğru 
Olamaz. Omun için biz bugünkü mevcut olan usu-

I le göre hareket etmek mecburiyetindeyiz. Kütük-
I 1er bakımından yapılacak tadiller Anayasanın 
I halkoyuna sunulmasınla taallûk eden kanunla il­

gili değildir. Bu husus seçimin Temel Hükümle-
I id ve Seçmen Kütükleri "hakkındaki Kamumla i'l-
I gili bulunımabtadır. Bu mevzuda her hangi bir 
I teklif yapılmamış olduğuna göre, Seçimin temel' 
I hükümleri hakkımdaki Kanunda Ibir değişiklik ya-
I pılmaSı doğru değdldir. Binaenaleyh, buraya 
I gelen kanun teklifi oy verme saatleriyle ilgili hn-
I suslara taallûk eylemektedir. Aynen kalmasının 
I doğru olacağı kanaatindeyim. 

BAŞKAN — Emin Soysal. 
I EMİN SOYSAL — Efendim, benden evvel 
I konuşan arkadaşım, müfuis tezkerestiyî'e Anayasa-
I ya oy vermenin kanuna aykırı olduğunu ifade 
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ettiler. Bir Anayalsa (haızırlanıdı, halk oyuna sunu- 1 
lacak, vatandaşın buna oy vermesini temin etmek, j 
ona kolaylık göstermek, elbette bizim vazifemiz. 
Bumun neresi kanuna aykırı oluyor, bilmiyorum. 
Gittiğim yerlerde .gördüm, köylerdeki vatandaş­
lar, (hayvancılıkla geçiniyorlar, ihayvanılarını al­
mışlar, otlak yerlere gitmişlerdir. 200 - 300, 'hat­
tâ bin seçmen kafileler hallinde yaylalarda bulun­
maktadırlar. Biz şu veya bu sebeple, bâzı mah­
zurlar ileri sürerek, bu vatandaş kütlelerini oy 
kullanmaktan mahrum edersek doğru bir hareket­
te bulunmuş olmayız. Kurucu Meclis olarak el­
bette ona bir tedbir bulunabilir. Sayın Komis­
yon bu fikrimize İştirak ederek bir çare bulabi­
lir. Bu, inicini Anayasaya aykırı odsun'? Vatanda­
şın Anayasaya oy vermesi çaresini arıyoruz. Vak­
tiyle bu noktayı düşünememişiz, şimdi toplan­
mışız henüz iki günümüz var, pekâlâ buma bir ça­
re 'bulalbiliriz. Eğer bunların nüfus kâğıtlarını 
göstererek oy vermesi veyahut kendilerine kart 
verilmişse ve bu kantla yaylaya gelmişse o kar­
tı göstererek oyunu kullanılmasında bir mahzur 
yoktur. Yüksek .Meclisinizin biraz daha tole­
ranslı olmasını rica ederim. I 

BAŞKAN — Komisyon. 
KOMİSYON SÖZCÜSÜ SAHİR KURUT-

LUOĞ-LU — Çok muhterem arkadaşlarım, mese­
leyi sadece bir kısım vatandaşların oy kullanma I 
noktasından alırsak 'bir başka neticeye varırız, 
meseleyi modern bir Devlet, içersinde rey verme 
usûllerinin lıangi esaslara dayandığı' noktasından I 
alırsak başka bir neticeye varırız. Muhterem ar- I 
kadarlarımın ortaya koydukları meseleler anlayı-
şiyle verdiğim izahattan ayrı olarak, şunları söy­
lemek isterim: Seçimler de seçimlerin, temel hü­
kümleri ve seçmen kütükleri ve sandık yerlerinin 
tesbitinde ve bu hususta alacakları kararlarda bu 
kararlara karşı hicjbir itiraz hakkı yokken, hiçbir 
vatandaş, lıiçhir mıntakada sanldık yerlerinin tâ- I 
yiai hususundaki karara karşı hiçbir itirazda bu­
lunmazken, ancak Kurucu Meclis olarak samdık I 
yerlerinin değiştirilmesi hususunda bir çare aran- I 
imasına tevessül ediliyor. Kamunun tatbikatına 
iiki 'gün kala hakların istimali sadedinde bir ihma­
lim neticesini tasrih etmek ıgibi bir neticeye iş 
müncer oluyor ki, bu da doğru değildir. Seçim 
kurulları bu mevzuda ıgeniş salâhiyetlerle techiiz I 
edilmiştir. Sandık yerlerinin ıtesbiti 'hususumda I 
gerekli kararı verebilirler. I 

1961 O : 1 
Nüfus teskeresinle rey vermenin veya sandık­

ları seyyar bir ihale getirmenin neticelerini hep 
birlikte mütalâa edelim. 

Söylenebilir ki, sandığa oy atanın attığı oy 
seviyesinde içinde emniyet yaratamayacağı gibi, 
dolaşan bir sandıktan çıkan reylerin de sayı 
ve esas liste itibariyle fark arz etmesinin bütün 
Türkiye'de bu konuda bir şüphe doğurması 
tabiîdir. 

Nitekim Anayasanın halkoyuna sunulmasın­
da da seçimlerin temel hükümlerinin câri olma­
sını kabul etmiş bulunuyoruz, istiyoruz ki sağ­
lam ve emniyetli bir seçim sistemiyle halkoyu 
tezahür etsin. Ve halk emniyetli bir usul icide 
Anayasaya evet veya 'hayır desin. 

Binaenaleyh bu hususta doğacak en küçük 
bir şüphe, arkadaşların tekliflerinin kabulü ha­
linde elde edilecek oy fazlalığından daha çok 
endişe yaratacaktır. Esasen huzurunuza getiri­
len kanun (Anayasanın halkoyuna sunulmasına 
dair kanunda sadece müddet bakımından bir 
değişiklik ve bir ilâve yapılmasını icabettiren 
bir kanundur. Arkadaşlarımızın yaptıkları tek­
lifler, Seçimlerin Temel Hükümleri ve Seçim 
Kütükleri hakkındaki kanunların tadilini emre­
der mahiyettedir. Bu yola gidildiği takdirde 
Millî Birlik Komitesinden bir, Temsilciler Mec­
lisinden bir üyenin teklifi olması lâzımdır. Böy­
le bir şey olmadığına göre nüfus tezkeresi ile 
Anayasaya oy vermek evvelâ Seçim Kanununa 
mugayirdir. Biz keyfî kanunlara mâni olmak 
için Anayasa yapıyoruz, Seçimlerin Temel Hü­
kümlerine taallûk eden Kanuna aykırı bir kanun 
olmaması ve Anayasanın halkoyuna sunulması için 
kanun yapıyoruz. 300 - 500 veya 1 000 rey faz­
la temin etmek için Anayasa hükümlerini ihla­
le kalkışmak, onun safiyetine, onun varlığına 
ve Anayasanın getirdiği hükümlere aykırılık 
teşkil edecektir. Bu sebeple höyle bir yola te­
vessül etmenin doğru olmıyacağı kanaatinde­
yim. Takdir Yüksek Heyetinizindir. 

BAŞKAN — Komisyondan sonra başka söz 
istiyen arkadaşımız var m i l . Yok. Maddeler 
hakkında verilmiş önergeler var, okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Teklifin ihtiyaca uygun hale getirilmesi için 

komisyona gönderilmesini arz ve teklif ederim. 

Hüseyin Ulusoy 
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Yüksek Başkanlığa 

Bâzı bölgelerde vatandaş çoğunluğu yayla­
lardadır. Anasayaya oy verme şerefini Öier seç­
mene sağlamak için yalnız Anayasaya mahsus 
olmak üzere her seçmenin nüfus tezkeresi veya 
yanında bulunduracağı seçmen kartı ile bulun­
duğu yerde oyunu kullanmasının hükme bağ­
lanmasını arz ve teklif ederim. 

Galip Kenan' Zaimoğlu 

Yüksek /Başkanlığa 
Fıkra 2. — Seyahatte bulunan vatandaşlar, 

bulundukları yerlerdeki sandıklara nüfus tez­
kerelerini göstermek suretiyle oyunu kullanır. 

Mebrure Aksoley 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 
1 nci maddeye aşağıdaki fıkranın ikinci 

fıkra lolarak eklenmesini arz ve teklif ederim. 
Emin Soysal 

Fıkra 2. iş ve geçim sebebiyle köy ve ma­
hallelerinden başka yerlerde bulunanlar, Ana­
yasaya oy vermek için nüfus kâğıtlarını ve var­
sa seçmen kartlarını göstererek oylarını kul­
lanırlar. Bu gibi vatandaşların oylarını kulla­
nabilmeleri için toplu bulundukları yerlere 
sandık kurulur. 

Yüksek Başkanlığa 
Görüşülmekte olan kanun teklifinin birinci 

maddesindeki «sabah» kelimesinin çıkarılmasını 
arz ve teklif ederiz. 

Cengiz Hızır Adnan Başer 

Yüksek Başkanlığa 
1 nci maddedeki oy verme saatinin 5 ile 20 

arasında olarak tadilini arz ve teklif ederim. 
Kasım Gülek 

• 

BAŞKAN — Efendim, önergeleri teker te­
ker okuyup oylarınıza sunacağız. En aykırı 
teklif maddenin komisyona iadesidir. Evvelâ 
onu tekrar okuyoruz. 

(Hüseyin Ulusoy'un önergesi tekrar okunlu.) 
'BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... 

Kabul edilmemiştir. Diğer iki önerge yaylalar­
da bulunanlarla köy ve mahallerinden başka 
yerlerde bulunanlara taallûk ediyor. Bunlar 
da aynı mealdedir. Tensip buyurursanız tümü­
nü birden okutarak oylarınıza sunacağını. (Mu­
vafık sesleri) 

6 . 7 . İ961 0 : 1 
(Galip Kenan Zaimoğlu, Mebrure Akso­

ley'in önergeleri tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Bu okunan iki önerge aynı ma­

hiyettedir. Yaylalarda bulunanlarla, köy mahal­
lerinden başka yerlerde bulunanlara ait önerge­
lerin dikkate alınmasını kabul edenler... Etaniyen-
ler... Kabul edilmemiştir. 

Şimdi seyahatte bulunan vatandaşlara taal­
lûk eden Sayın Mebrure Aksoley arkadaşımın 
takririni tekrar okutuyorum. 

(Mebrure Aksoley'in önergesi tekrar okundu.) 
BAŞKAN — önergeyi kabul edenler... Et-

miyenler... Kabul edilmemiştir. 
(Cengiz Hızır ve Adnan Başer'in önergesi 

tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu? 
KOMİSYON ADINA SAHÎR KURUTLU-

OGLU — Katılmıyoruz. 
BAŞKAN — Komisyon katılmıyor, önerge­

yi kabul edenler... Etmiy enler... Kabul edilme­
miştir. 

(Kasım Gülek'in önergesi tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu? 
SAHlR KURUTLUOĞLU — Katılmıyoruz. 
BAŞKAN — Komisyon katılmıyor önerge­

nin dikkate alınmasını kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmemiştir. 

Efendim, maddenin ikinci fıkrasındaki (5 den 
19 a kadar) ibaresindeki 5 ve 19 kelimelerinin 
biri rakamla, diğeri yazı ile yazılmıştır. Komis­
yon ikisinin de rakamla olmasını teklif etmek­
tedir. Bu tadille tasarının 1 nci maddesini 
yüksek oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Efendim, tasarının 2 nci maddesine geçme­
den önce tasarıya bir madde eklenmesine dair 
bir Önerge var, okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Anayasanın halkoyuna sunulmasında, Ana­

yasanın tanıtılmasının siyasi propaganda sayıl­
maması ve partiler üstü millî bir dâva olan bu 
tanıtma faaliyetinin üç günlük yasak dışına 
çıkarılarak oy verme gününden bir gün önce­
ye (yani 8 .7 .1961 Cumartesi akşamına kadar) 
devamının karar altına alınmasını arz ve tek­
lif ederim. 

6 .7 .1961 
Temsilciler Meclisi Üyesi 

Hasan Tez 
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BAŞKAN — önerge sahibi önergesini açık­

lamak istiyor mu? Yok.. 
Komisyon katılıyor mu ? 
SAHİR KURUTLUOĞLU — Katılmıyoruz. 
BAŞKAN — Komisyon katılmıyor. Okunan 

Önergeyi kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 
edilmemiştir. 

Madde 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Yok... Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Madde 3. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Yok... Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

196İ O : 2 
Efendim, tasarının tümü üzerinde leh ve 

aleyhde söz istiyen var mı? Yok.. O halde ta­
sarının tümünü yüksek oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Tasarı Yüksek Meclisçe kabul edilmiştir. Ha­
yırlı olmasını temenni ederim. 

Yüksek Meclisçe görüşülecek başka bir hu­
sus yoktur. 

SAHlR KURUTLUOĞLU — Efendim, ka­
nunun Komitede aynen kabul edilmemesi ihti­
maline binaen oturumun bir saat sonraya bı­
rakılmasını rica ediyorum. 

BAŞKAN — Efendim, komisyonun teklifi 
veçhile, saat 17 de toplanmak üzere oturuma 
son veriyorum. 

Kapanma saati : 16,05 

ÎKÎNCI OTURUM 
Açılma saati : 17,00 

BAŞKAN — Başkanvekili İbrahim Senil 

KÂTİPLER : Alev Coşkun, Rifat Çini 

BAŞKAN — Efendim, oturumu açıyorum. 
Bundan önceki oturumda kabul buyurdu­

ğunuz kamın Millî Birlik Komitesince de ka­
bul edildiğinden Karma Komisyon teşkiline 
lüzum kalmadığı anlaşılmıştır. Bu duruma 
göre, 12 Temmuz 1961 Çarşamba günü saat 10 
da Kurucu Meclis toplantısından sonra topla­
nılmak üzere Birleşimi kapatıyorum efendim. 

Kapanma saati : 17,10 



B : 83 6.7.1961 O : 2 
4. — SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SOKU VE CEVAPLARI 

1. — Temsilciler Meclisi Feridun Şakir 
Öğünç'ün, sermayesinin lamamı Devlet tarafın­
dan verilmek suretiyle kurulan iktisadi Teşek­
küllerin teşkilâtı ile idare ve murakabeleri hak­
kındaki 3460 sayılı Kanıma ek 23 sayılı Kanu­
nun Denizcilik Bankasında uygulanıp uygulan­
madığına dair sorusuna Ulaştırma Bakanı Or­
han Mersinli'nin yazdı cevabı (7/45) 

30 . 5 . 1961 
Türkiye Cumhuriyeti Temsilciler Meclisi 

Başkanlığına 
Yüksek Meclisimizin İçtüzük hükümlerine is­

tinaden aşağıda, zikreylediğim sorumun Sayın 
Ulaştırma Bakanımız tarafından süresi içinde 
(yazılı olarak) cevaplandırılması hususunda ge­
rekli işlemin yapılmasına müsaade ve delâletinizi 
diler bilvesile en derin sevgi ve bağlılığımı suna­
rım. 

Saygılarımla. 

Türkiye Cumhuriyeti Temsilciler 
Meclisi Üyesi 

Feridun Şakir öğüne 

Sermayesinin tamamı Devlet tarafından verilmek suretiyle kurulan iktisadi Teşekküllerin teşkilâtı 
ile idare ve murakabeleri hakkındaki 3460 sayılı Kanuna ek Geçici Kanunun Denizcilik Bankasında 

uygulanmaması hakkında soru önergesidir. 
*' . Bahis konusu kanun 

Kanun No: 23 Kalbul tarihi : 15 . 7 .1960 
Yayım tarihi : 20 . 7 . 1%0 

Madde 1. —- Aşağıda yazılı kamu teşekküllerinin idare meclisleri kaldırılmıştır. 
A) İdare ve murakabeleri veya yalnız murakabeleri 3460 sayılı Kanun hükümlerine tâbi teşek­

küller. 
B) özel bir kanunla veya özel bir kanunun verdiği yetkiye dayanılarak kurulan ve faaliyet 

mevzuları ticari ve iktisadi mahiyeti haiz olan teşekküller. 
C) Yukarıki bentlerde yazılı teşekküllerin kendi aralarında kurdukları teşebbüslerle, sermayesi­

nin yarısından fazlası Devlete veya adı geçen teşek küllere aidolan iştirakli teşekküller. 
Madde 2. — Birinci maddede gösterilen teşekküller birer (Müdürler Kurulu) tarafından idare 

olunurlar. Kaldırılan idare meclislerinin kanun ve statüleri ile tâyin edilmiş olan vazife ve yetkileri 
bu kurullara geçer. 

Madde 3. — Müdürler Kurulu; Umum Müdür veya müdür gibi en yüksek icra uzuvlarını tâyine 
yetkili makamlar tarafından tesbit edilen bir başk an ile 1 - 2 üye ve birinci maddede tadadedilen mü­
esseselerde çalışan işçiler, memurlar ve mümasili şahıslarca iki senelik devreler için sendikaların tes­
bit edeceği üçer aday arasından gizli reyle seçilen müdür ve iştirakli teşebbüslerin 'hususi hukuk şa­
hıslarından olan ortakların teşekkülün statüsüne göre seçecekleri üyeleri ve teşekkül statüsüne göre 
meslekî kuruluş temsilcilerinden teşekkül eder. Müdürler Kunılunun Başkanları TTmum Müdür veya 
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Başmüdür unvanlarını taşır. Hususi hukuk şahıslarından olan ortakların teşekkülün statüsüne göre 
seçecekleri üyeler ile meslekî teşekküller temsilciler* dışında kalan müdürler gerek teşekkül içinde ve 
gerekse dışarda hiçbir vazife deruhde edemezler. 

Bu kanunun Denizcilik Bankası T. A. Ortaklığında da uygulanması .gerekmekte, kanunun gerek­
çesinde tadadedilen müesseseler meyanmda Denizbankta zikredilmektedir. Şöyleki; l(ı5842 sayılı Ka­
nunla kurulmuş bulunan Denizcilik Bankasının Müdürler Kurulu, Umum Müdürünü tâyine yetkili 
olan Bakanlar Kurulu tarafından teşkil olunacaktır. Bakanlar Kurulu, bir başkan ile bir veya iki 
üye tâyin edecek; başkan aynı zamanda umum müdür olacaktır. Müntehap müdür Banka işçilerinin 
kurmuş bulundukları sendikalar tarafından gösterilecek 3 aday ve merkez memurlarınca gösterilecek 
3 aday arasından memur, işçi ve müstahdemlerce gizli reyle seçilecektir. Bankanın iştigal mevzuu iti­
bariyle vesayet bakımından Ulaştırma Bakanlığına bağlı olduğu 23 sayılı Kanunun 4 neü maddesinin 
izahında ayrıca zikredilmiştir.) 

Yine bu arada 23 sayılı İşbu kanunun 13 neü maddesine göre aynen; (Bu geçici kanunun 2. 6 
1960 tarih ve 5/11 sayılı Bakanlar Kurulu kararının şümulüne giren teşekkül ve müesseseler için 
1 Ağustos 1960 tarihinden, diğer iktisadi âmme müesseseleri için neşri tarihinden itibaren yürürlüğe 
girer.) denmektedir. 

Sorular 

A) Bu kanun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren Denizcilik Bankasında uygulanmış mıdır? 
B) Uygulanmamışsa hangi gerekçeye dayanılarak uygulanmamıştır? 
C) Bu kanun, T. C. Millî JBirlik Komitesi tarafından uygulanmak için yürürlüğe konduğuna 

göre, uygulanmıyorsa, bu hal Denizîbank camiasında çalışan binlerce işçi, -gemi adamı, memur ve sair 
hizmetliler ile sendikalar ve sair meslekî kuruluşların, kanunen v az'olunmuş haklarının selbedilme-
sini tazammun eden bir gerçek olarak bu konuda Ulaştırma Bakanlığınca ne düşünülmektedir? 

D) Bu hususta ne gibi tedbirler alınacaktır? 

T. C. 
Münakalât Vekâleti 21 . 6 . 1961 
Hukuk Müşavirliği 

Sayı : 425/7084 
Türkiye Cumhuriyeti Temsilciler Meclisi 

Başkanlığına 

Temsilciler Meclisi üyelerinden Feridun Şakir Öğünç'ün 23 sayılı Kanunun Denizcilik Bankasın­
da tatbik edilip edilmediğine mütedair (yazılı sorusu) incelendi : 

Sermayesinin tamamı Devlet tarafından verilmek suretiyle kurulan İktisadi Teşekküllerin teşki­
lâtı ile idare ve murakabeleri hakkındaki 3460 sayı lı Kanuna ek olarak çıkarılan 23 sayılı Kanun, bu 
kanuna ait izahnamede açıklandığı veçhile faaliyet mevzuu itibariyle Bakanlığımız vesayetinde bulu­
nan Denizcilik Bankası T. A. Ortaklığına da şâmil dir. 

23 sayılı Kanunla idare meclisleri kaldırılarak bunlara ait vazife ve yetkiler adı geçen kanonun 
3 neü maddesinde tesbit edilen esaslar dairesinde teşekkül edecek müdürler kuruluna verilmiş bu­
lunmaktadır. 

Ancak Müdürler iKurulu teşkilinin 'bir zamana mütevakkıf olduğunu derpiş eden vâzıı kanun Mü­
dürler Kurulunun teşkiline kadar geçici Müdürler Kurulu ile hizmetin yürütülmesinin geçici 1 nci 
maddesinde açıklamakla beraber muayyen bir müddet ile de tahdidetmiş değildir. 

Diğer taraftan 13 . 12 . 1960 tarihinde yürürlüğe giren 154 sayılı Kanunun 17 nci maddesi ile İk­
tisadi Devlet Teşekkülleri ve benzeri müesseselerin hukuki, iktisadi ve malî bünyelerinin tetkiki ve 
gereken ıslahat ve değişikliğin tesbiti maksadiyle yerli ve yabancı uzmanlardan müteşekkil bir heyet 
kurulmuştur. 
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Sık, sık ıbünye değişikliğinin doğuracağı mahzurlar göz önünde bulundurularak bu tetkikat netice­

sine, yani yeni rejimin takarrürüne kadar muhtelif organların teşkili yoluna gidilmesi idari hizmet ve 
kararlardaki istikrar prensibi bakımından uygun görülmemiştir. 

A) Denizcilik Bankasında Daimî Müdürler Kurulunun bugüne kadar teşkili yoluna gidilmemesi 
sebebi bundan ibarettir. 

B) Bunun dışında 23 sayılı Kanun ve buna ait tüzüğün alâkalı her maddesinin diğer müessese­
lerde olduğu gibi Denizcilik Bankasında da harfiyen tatbik edilmiş bulunduğunu bilginize saygı ile 
arz ederim. 

Ulaştırma Bakanı 
Orhan Mersinli 

2. — Temsilciler Meölisi Üyesi Feridun Şa­
kır Öğünç'ün, işçi ücretlerine bir zam yapılma­
sının düşünülüp düşünülmediğine dair sorusuna 
Maliye Bakanı Kemal Kurdaş ve Çalışma Bakam 
Cahit Talat'ın yazılı cevapları (7/46) 

T. C. Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 
Yüksek Meclisamizkıı içtüzük hükümlerine gö­

re, aşağıda ziıkreylediğim sorularımın Maliye ve 
Çalışma Bakanlarımız tarafından süresi içinde 
(Yazılı olarak) cevaplandırılması hususunda ge­
rekli işlemin yapılmasına müsaade ve delâletimi­
zi diler, 'bilvesile en derin sevgi ve bağlılığımı 
sunarım. 

.Saygılarımla. 
T. C. Temsilciler Meclisi Üyesi 

Feridun Şakir Öğüne 

işçi ücret zamları ve ••lasarrutf bonoları hakkında soru önergesidir 
Bundan bir süre önce Devlet memurlarına ve Ordumuz mensuplarınla yapılan msbertfli zamların 

ilgililer arasında büyük bir memnunluk yarattığı malûmuanuızdur. 
Ancak, işçi ücretlerine her hangi Ibir zam yapılmaması veya işçi ücretlerinim yapıcı bir zihniyet­

le el'an düzenlenmemesi keyfiyeti bu arada, işçilere bir zam yapılmadan tasarruf bonosu sisteminin 
tatfbikı, büyük işçi toplulukları üzerinde bir tedirginlik yaratmıştır. 

Memleketimizin kritik iktisadi durumunu takdir etmekle beraber, işçi ücretlerinin de günün ge­
çim şartlarına muvazi olarak yeniden gözden geçirilmesinin lüzumuna intanımaktayuz. Bu itibarla; 

Sorularım 
1. Memleketimizin iktisadi durumu da nazarı itibara alınmak şartiyle, memleket çapımda hir 

işçi ücret standardının hazırlanması ve buna muvazi olarak da işçi ücretlerine adilâne ve tatminkâr 
bir zam yapılması düşünülmekte midir? 

2. îşçd ücretlerime bir zam veya ayarlama yapılmadan tatbik edilmekte olan ve dşçi çevrelerimde 
şikâyete yolaçam tasarruf bonoları tatbikatı hakkında ne düşünülmektedir? 

3. İşçilere bir zam yapılması veya ücretlerin yeniden gözden geçirilerek ayarlanması düşünül-
müyorsa, işçilerin günün ağır şartları altında geçimlerinin kolaylaştırılabilmesi 'bakımından ne gibi 
tedbirler aranmaktadır? Bu tedbirler ne zaman tatbik olunacaktır? 

Feridun Şakir öğünç 
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T. C. 

Maliye Bakanlığı 24 Haziran 19-61 
Gelirler Genel Müdürlüğü 
Sayı: 2201970-6-110/21273 

Temsilciler Meclisi Başkanlığına 

Umumi Kâtiplik (Kanunlar Müdürlüğü) 
7-46-742/61088 sayılı ve 14 . 6 . 1961 tarihli yazılarına ekli olarak gönderilen; Temsilciler Mec­

lisi sayın Üyesi Feridun Şakir Öğünç'ün işçi ücret zamları ve tasarruf bonoları hakkındaki yazılı so­
ru Önergesindeki suallerden 1 ve 3 ncü numaralarını taşıyanlara Çalışma Bakanlığı tarafından cevap 
verilecektir. 

Bakanlığımı ilgilendiren 2 nci soru ile ilgili cevap aşağıdadır : 
Yatırımlar FinansSman Fonu teşkil ve tasarruf bonoları ihracı hakkındaki 223 sayılı Kanuna göre 

ayda 500 lira (ki bu rakam vasati işçi ücretinin üstünde telâkki olunabilir.) Kazanan bir işçinin 
ücretinden 10 lira tasarruf bonosu tevkif atı yapılmakta ve bu suretle işçi vatandaş yılda 1)20 liralık 
bir mecburi tasarruf yapmak imkânına kavuşurulmuş olmaktadır. Ayrıca, bilindiği üzere, kendisi­
ne bu mecburi tasarrufu dolayısiyle % 6 nisbetinde faiz ödenmektedir. 

Keyfiyeti ve gereğinin ifasını saygı ile arz ederim. 
Maliye Bakanı 

K. Kurdaş 

T. C. 
Çalışma Bakanlığı 24 . 6 . 1961 

Çalışma Genel Müdürlüğü 
Sayı : 1014-4/7318 özet : Yazılı soruya verilen cevap Hk 

Temsilciler Meclisi Başkanlığımı 

Ref : 14 . 6 . 1961 tarih ve 7-46-742-61088-2 sayılı yazınız : * 
Mezkûr yazınızla Bakanlığımıza gönderilmiş olan Temsilciler Meclisi Üyesi Feridun Şakir öğüne' 

ün yazılı soru önergesine cevabımızın ilişik notta belirtiDmiş oldluğunu arz ederim. 
Çalışma Bakanı 

Prof. Dr. Cahit Talaş 
Temsilciler Meclisi Üyesi Feridun Şakir Öğünç'ün yazılı sorusuna cevaptır 

İnkılâp hükümetlerinin başlangıçtan itibaren değişmez prensiplerinden biri, memleketin ekono­
mik imkânları ölçüsünde halkın bütününün refahını sağlamak düşüncesi olmuştur. Bu düşüncenin 
merkezinde işçiler ve iktisaden zayıf durumda bulunan vatandaşlar vardır. İşçiler bakımından refah 
veya normal geçim şartlarını temine imkân verebilecek tedbirlerin başında ücretleri artırmak değil, 
ücretlerin satmalma güçlerine istikrar vermek gelir. İnkılâp hükümetleri bu gerçeği göz önünde tu­
tarak ilk olarak enflâsyonu önleyici tedbirler üzerinde durmuşlar vo fiyatların istikrarını sağlamışlar­
dır. Ücret mevzuunda bu noktayı bilhassa göz önünde bulundurmak gerekir. 

1. Bilindiği üzere bugünkü mevzuatımız çerçevesi içinde hükümetlerin ücretlerin seviyelerim; 
doğrudan doğruya müdahalesi mümkün değildir. Hükümet İktisadi Devlet Teşekkülleri için bir iş 
veren olarak her işletmenin ve sanayi kolunun imkânları ölçüsünde bâzı ayarlama yetkisine sahiptir. 
Hususi sektör için ise iki yol vardır. Bunlar asgari ücretlerin tesbiti ve Hakem Kurullarının kararla­
rıdır. 1960 yilındian önce tesbit olunmuş asgari ücretlerin tesbitine başlanılmış bulunmaktadır. Bü­
tün Türkiye ve bütün iş kolları için ayni asgari ücretin tesbitinin ekonomik ve sosyal bakımdan fay-
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dalı olacağına kaani bulunmuyoruz. Bununla beraber asgari ücret seviyeleri arasındaki farklar git­
tikçe azalmaktadır. 

İşçiler ve sendikalar mevzuata uymak suretiyle iş uyuşmazlığı çıkararak ücretlerin yeniden tes-
bitini sağlamak imkânına sahiptirler. Buna tamamiyle müstakil olan Hakem Kurulları yaptıkları 
mceleme sonunda karar verirler. Binaenaleyh yukardaki izahlardan anlaşılacağı üzere hükümetin 
elinde ve hususiyle işçilerimizin çoğunluğunun çalışmakta oldukları hususi sektörde bir ücret müda­
halesinde bulunmasını mümkün kılacak bir vasıta mevcut değildir. Esasen hususi teşebbüs üzerine da­
yanan bir ekonomik sistem içinde hükümetler, asgari ücretler dışında, ücretlere doğrudan doğru­
ya müdahale etmezler. 

2. Bilindiği üzere 300 liraya kadar olan ücretler tasarruf bonolarına tâbi değildir. 300 - 500 
lira arasındaki ücretlerden yalnız (10) lira kesilmektedir. 500 liraya kadar olan ücretlerden tasar­
ruf bonosu kesilmemesi hususunda bir karara varılmamıştır. 

3. -ücretlerin yükseltilme imkânları daima refah devrelerinde mevcudolur. Sekiz yıllık bir enf­
lâsyon devresinden çıkmış olan Türk ekonomisi normal gelişme seyri içine girince adalet prensip­
lerini benimsemiş bulunan Devletimiz, bütün istihsal faktörlerinin millî gelirden âdil bir pay alma­
larına imkân verecek tedbirleri düşünmek ve tatbik etmek durumunda olacaktır. İçinde bulunduğu­
muz bütçe devresindeki hedef mümkün olan ölçüde istihdam hacmini genişletmektir. 

3. — Temsilciler Meclisi Üyesi Feridun Şa-
kir öğünç'ün, Denizcilik Bankası Türk Ano­
nim Ortaklığı sigortalı personelinin ücretle­
rine zam yapılmaması sebebine dair sorusuna 
Ulaştırma Bakanı Orhan Mersinli ve Çalışma 
Bakanı Cahit Talas'm yazdı cevapları (7/47) 

12.6.1961 
T. C. 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 
Yüksek Meclisimizin İçtüzük hükümlerine 

istinaden aşağıda zikreylediğim sorularımın 
Ulaştırma ve Çalışma Bakanları tarafından sü­
resi içinde (yazılı olarak)^ cevaplandırılması 
hususunda gerekli işlemin yapılmasına müsaa­
de ve delâletinizi diler, bilvesile en derin sevgi 
ve 'bağlılığımı sunarım. 

Saygılarımla. 
Türkiye Cumhuriyeti 

Temsilciler Meclisi Üyesi 
Feridun Şakir öğüne 

Denizcilik Bankası T. A. ortaklığı tarafından Emeklilik Kanununa tâbi personele yapılan ve 
sigortalı personele yapılmıyan ücret zamları hakkında soru önergesidir 

Bundan hir süre önce Denizcilik Bankası T. A. Ortaklığı camiasında Emekli Sandığı Kanu­
nuna itâbi memur ve gemi adam'larmın ücretlerine % 20 nisbetinde (bir zam yapmıştır. Bu zam ise 
ilgili personel tarafından 'büyük Ibir memnunlukla karşılanmıştır. 

Ancak banka camiasında sigortalı olarak çalışan personelin ve hususiyıe büyük bir meşakkat 
ve feragat içinde çalışan gemiadamlannın bu umumi zamlardan vareste tutulması ve personel 
arasında ^belirli bir tefrik yaratılması, ücret zammı göremiyen bu mağdur personel arasında pek 
haklı olarak köklü ve yaygın bir üzüntü ve huzursuzluk yaratmıştır. 
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İş veren bankanın bu gayriâdil tutumunu hukuk anlayışı ile bağdaştırmaya imkân ve ihtimal 

bulunmamaktadır. Çünkü, bir gemide veya iş yerinde veya aynı kamarada hizmet gören ve ha­
yatlarını müştereken geçiren iki kişiden birinin Emekli Sandığı statüsüne bağlı olarak zam gör­
mesi, hir diğerinin sigortalı olmasından dolayı zam görememesi personel üzerinde derin menfi 
tesirler icra eylemektedir. 

Kanaatimizce (banka tasarruf maksadını güdüyorsa, 27 Mayıs Devriminden sonra kara perso­
neli olarak, yüksek ücretlerle aldığı personelden bu tasarrufu sağlıya/bilir, işlerini mevcut perso­
nelle gördüröbilirdi. Aksi halde her zaman olduğu gibi tasarrufu denizcilerin ücretinden sağlan­
masının hakkaniyete uymadığı meydandadır. Bu itibarla; 

Sorularım 
1. 27 Mayıs Devriminden sonra tasarruf gayesini güttüğünü 'belirten Denizcilik Bankası T. 

A. O. çeşitli işletmelerine ne kadar personel almıştır? Bunların sıfatı memuriyetleri nelerdir. 
Ne kadar ücretlerle alınmışlardır. Gemilerde 1 200 lira ücretle hostesler çalıştırıldığı, 1 500 lira 
ücretli tercümanlar tâyin olunduğu doğru mudur? 

2. Denizcilik Bankası T. A. Ortaklığı sigortalı personeli ve hususiyle gemiadamlarını hangi 
maksatla umumi ücret zamlarından vareste tutmuştur? 

3. Gemilerde hemen aynı hizmetleri gören personel arasında böyle bir tefrik yaratılması key­
fiyetini huku'k anlayışı ile bağdaştırmaya imkân var mıdır? Bu kabil personelin kırılan şevk ve 
heveslerini iş veren 'banka nasıl takviye edecektir? 

4. Ücret zamlarından faydalanamıyan gemiadamlarının ve sair personelin ücret durumunun 
ıslahı hakkında bakanlıklarımızca ne düşünülmektedir? Bu konuda ve bu kabîl personel hak­
kında her hangi bir tedbire (başvurulmakta mıdır? 

Feridun Şakir öğünç 

T. C. 
Çalışma Bakanlığı 29 .6 .1961 

Çalışma Genel Müdürlüğü 
Sayı: 1014 - 5/7428 Özet: Denizcilik Bankası personeli Hk. 

Temsilciler Meclisi Başkanlığına 

Ref 14 . 6 .1961 tarihli ve 7 - 47/743 - 61089 sayılı yazı. 
Denizcilik Bankası Türk Anonim Ortaklığı camiasında çalışan personelin ücretlerine ve bun­

lardan yalnız hir kısmına yapılan zamma mütedair Temsilciler Meclisi Üyesi Feridun Şakir öğünç 
tarafından verilen yazılı soru önergesi incelendi: 

1. Sorulardan 1 - 2 ve 3 numaralı olanlar Ulaştırma Bakanlığını ilgilendirir. 
2. 5434 sayılı Kanuna tâbi personele yapılan % 20 nisbetindeki zamma muvazi (bir zammın 

diğer işçi ve gemi adamlarına da teşmili hususu, iş veren durumundaki bankanın iradesine veya 
tarafların anlaşmasına bağlıdır. Ancak 3008 sayılı Kanuna tâbi işçiler aynı kanunun 77 nci mad­
desi hükmüne göre ücret hususunda da toplulukla iş uyuşmazlığı çıkarabilirler. Nitekim adı ge­
çen bankaya ait 9 iş yerinde böyle birer uyuşmazlık çıktığı ve bunlardan birisinin İl Hakem Ku­
ruluna intikal etmiş olup diğerlerinin henüz uzlaştırma safhasında olduğu anlaşılmıştır. 

Keyfiyeti 'bilgilerinize arz ederim. 
Prof. Dr. Cahit Talaş 

\. - , . , . . . . Çalışma Bakanı 
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29 . 6 . 1961 

Temsilciler Meclisi Başkanlığına 

K : 14 . 6 . 1961 tarih ve 743/61089 sayılı yazıya : 
Denizcilik Bankası T. A. Ortaklığı sigortalı personelinin ücretlerine zam yapılmaması sebebi­

ne mütedair Temsilciler Meclisi Üyesi Feridun Şakir öğünç tarafından yazılı olarak cevaplandırıl­
ması istenilen soru önergesi üzerine gerekli inceleme yapılmış ve keyfiyet aşağıda arz olunmuştur. 

27 . 5 . 1960 tarihinden sonra Denizcilik Bankasında hizmete alman personel ile aynı devrede 
Bankadan türlü sebeplerle ayrılan personele ait tablo leffen sunulmuştur. Bu tablonun tetkikm-
dan anlaşılacağı veçhile; 

1. A) 27 . 5 . 1960 tarihinden 23 . 6 . 1961 tarihine kadar bankaya memur ve gemi zabiti 
olarak alınmış bulunan personel 443 kişidir. Buna mukabil memur ve zabitlerden ayrılanlar 300 dür. 
Bu vaziyete göre mezkûr iki tarih arasında hariçten bankaya girenler 143 kişi olup bunun 40 ı 
Millî Birlik Komitesince bankada tavzif edilmiş olan Emekli inkılâp subayları ve 39 u da İçişleri 
Bakanlığınca Bankanın kadrolarına atanmış olan Savunma ve Sivil Savunma Teşkilâtı mensupla­
rından mürekkeptir. 

Bu duruma göre mezkûr iki tarih arasındaki hakiki kadro artışı 64 kişiye inhisar etmektedir. 
Bunun sebebi de : 

1. Artmakta olan şehir hatları gemileri ile liman römorkörlerinin zâbitanı (9 yolcu gemisi, 1 
römorkör) ve Denizyolları, şehir hatları ve liman işletmesi gemilerinin daha iyi enspeksiyonu mak-
sadiyle enspektörlük kadrolarının tevsii, 

2. Bankanın Umum Müdürlük Merkez Teşkilâtının, araştırma servisi ile diğer lüzumlu kısımlar 
ihdas edilerek genişletilmesi, (Sosyal İşler ve Sendikalar, Umum Müdürlük Enspektörlüğü ve İsta­
tistik Müdürlüğü) 

3. Sene içinde tersanelerde yeni bir organizasyon plânı tatbiki ile tersane çalışma kapasitesinin 
artırılması derpiş edildiği cihetle, bâzı teknik personel kadroları ile takviye edilmesi, 

Hususlarından ibarettir. 
(Bu rakamlara tayfalarla müstahdemler dâhil değildir. Bu kabil personelin giriş ve çıkışları iş-

letmelerce yapılmakta olduğundan her gün değişen bu kadrolar hakkında katî bir rakam tesbiti müm­
kün olmamıştır.) 

B) Ecnebi hatlara sefer yapan gemilerde yolcu ile münasebetleri en iyi şekilde idame etti­
recek kültürlü, prezantabl lisan bilen yemek servisleri esnasında yolcular ile meşgul alacak ye­
mek servisi adabına vakıf yetişmiş elemanlara olan ihtiyaç dolayısiyle Denizyolları İşletmesine 
40 ar lira yevmiye ile 10 hostes alınmıştır. Bunların isimleri ile işe başlayış tarihleri ilişik iki 
nolu listede «gösterilmiştir. 

C> Kadrolarmdaki mütercimlere İhalen bankada tatbik edilmekte: bulunan memur ve hizmet­
lilere ait ücret sistemi talimatnamesi hükümlerine göre tatmin edici ücret verilemediği ve müter­
cim temini mümkün olmadığı nazara alınarak, Denizyolları İşletmesine mukavele ile 5 mütercim 
alınması kabul edilmiş ve tasarruf maksadiyle 4 kişi alınmıştır. Bunların tâyinleri de 1 200 lira 
ücretle değil 1 000 er lira ücretle yapılmıştır. İsim ve işe başlayış tarihleri ile ücretleri ilişik 3 
nolu listede gösterilmiştir. Bunun dışında kadrolarında 1 500 lira ücret alan bir tek mütercim 
vardır, o da mütercim değil başmütereimdir. Kendisi Saint Joseph lisesini bitirdikten sonra Teksas 
Üniversitesi Teknik Okulundan makina mühendisi olarak mezun olmuştur. İngilizce, Fransızca ve 
Almanca lisanlarına vâkıftır. Teknik sahada mesaisinden âzami derecede faydalanılmaktadır. 
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II - Denizcilik Bankasının teşekkülüne dair 5842 sayılı Kanunun 26 neı maddesine göre, ban­

kanın, 19512 yılında iş Kanununa tâbi olan personel müstesna, diğer bütün personeli 5434 sayılı 
T. C. Emekli Kanununa tâbi idi. Bilâhara bu personelden çalışma sahaları icabı 6379 sayılı Deniz 
iş Kanununa tâbi olanlardan bu kanunun neşri tarihinden evvelkiler Emekli Sandığına ve sonra­
kiler ise Sigorta mevzuatına tâbi tutulmuşlardır. 

(203) sayılı Kanunla çeşitli teadül ve teşkilât kadrolarında mevcut aylık ücret derecelerinin 
emekliliğe esas teşkil eden kısmı karşılıkları 1 Mart 1961 tarihinden itibaren artırıldığı cihetle 
bankanın Emekli Kanununa tâbi personeline mevzuat çerçevesi dâhilinde zam yapılmış ve Emek­
li Sandığı aidatları da yine kanun hükümlerine uygun olarak kesilmeye başlanmıştır. 

Bu suretle gerek gemi adamları gerekse işçiler meyamnda Emekli Sandığına tâbi olanlar 
zamdan istifade ettirilmişler ve fakat Emekli Sandığına tâbi olmayıp Sigorta mevzuatına tâbi 
olan gemi adamları ile 3008 sayılı İş Kanunu gereğince yine sigortaya tâbi olan işçiler diğer Dev­
let sektöründe olduğu veçhile bu zamdan istifade ettirilmemişlerdir. 

III - Yukarda izah olunan kanunların icabı olarak igemi adamlarından bir kısmı Emekli San­
dığı Kanununa bir kısmı da Sosyal Sigorta kanunlarına tâbi bulunmaktadır. Mer'i mevzuatın bir 
icabı olarak bizzaruıe iki grupta tasnif edilmiş bulunan gemi adamlarından her grupun, kendileri­
ne kabili tatbik olan kanun hükümlerinden faydalanmaları veya bu hükümlerin tahmil ettiği 
külfetlere katlanmaları tabiî olup bunda hujrak anlayışına aykırı bir cihet bulunmamaktadır. 

IV - Emekliliğe esas aylıklara % 20 nisbetinde yapılan zammın sebebi emekliliğe tâbi perso­
nelin müktesep hakların vikayesi olduğuna göre, emeklilik hakkından istifade etmedikleri için 
kabili himaye bir hakları bulunmıyan personelin ücret durumlarının ıslahım /gerektiren bir duru­
mun bulunmadığı mütalâa edilmektedir. 

Bilgilerine saygı ile arz olunur 
Ulaştırma Bakanı 
Orhan Mersinli 
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27 . 5 . 1960 dan sonra çıkan personele ait liste 

Sicil No. Adı ve Soyadı Vazifesi 

g 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

22434 
19034 
23137 
3490 

23715 
4710 

16899 
23744 
25863 
23196 

3840 
3335 
423 

23837 
25805 
4180 
2772 
8422 
6768 

17845 
3579 

24411 
168 

24895 
4687 

18050 
24451 

8217 
4797 

25146 
24288 

Ekrem Aymen 
Orhan Koraltan 
Osman Yüceoğlu 
Ahmet Palaoğlu 
Hakkı Dağdeviren 
Ferit Demirci 
Şeref Serdengeçti 
Nursen öztuna 
Kayhan Bahadır 
Ayten Eğin 
Ali Rıza Günçer 
Mehmet özeren 
Hasip Bolgün 
A. Rıza Dökümcü 
A. Tahir Gider 
Mehmet Işık 
Salih özel 
Mustafa Ecevit 
Vasfi Dürür 
Bahaddin Alptürk 
M. Ali Kalafatçıoğlıı 
Bayram Ali Büyükasaı 
Cemal Ertunç 
ismail Savcı 
Ali İmer 
Gökalp özkul 
Ergun Ersü 
Muhiddin Polat 
Ali Rıza Atasayan 
Türkân Ersu 
Ayhayat önal 

Umum Müdür Muavini 
Umum Müdür Muavini 
Genel Muhasebede Kontrolör 
Ankara Şubesinde Memur 
Başhukuk Mş. İkinci Hukuk Mş. 
T. O. E. T. Md. de Müşavir 
Sigorta Müdürü 
Merkez Müdürlüğünde Memur 
Merkez Müdürlüğünde Memur 
Ulus Şubesinde Memur 
Liman İşletmesinde Kontrolör 
Liman İşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Kılavuz Kaptan 
Liman işletmesinde Kaptan 
Liman İşletmesinde Makina Zabiti 
Liman işletmesinde Tarak Teknisiyeııi 
Denizyolları işletmesinde Müdür Mua. 
Denizyolları İşletmesinde Daire Âmiri 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Şef 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Başenspektör 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Daktilo 

Almakta ol 
ücret 

2 500 + 
2 500 -f 
1 175 

875 
2 000 
2 000 
2 500. 

550 
500 
575 
825 
800 
700 
450 
400 
950 + 
950 + 
800 + 
675 

1 750 
900 
625 

1 400 
700 

1 600 
575 
550 
875 
775 
500 
500 

1 
1 



Sicil No. Adı ve Soyadı Vazifesi 

32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 

% 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 

25014 
1261 

13715 
441 

24493 
24241 
24248 
25663 
1719 
1586 
2195 

25149 
1684 
1740 
4380 

24901 
25028 
25051 
25075 
4079 

11191 
4113 
4328 

10109 
21867 
24898 
24900 
24968 
24973 
25006 
25061 
25097 
25133 

Şefik Kaya Holago 
Muzaffer Yedekçi 
Bülent Arıkcan 
Sadrettin Belsan 
Nurettin Sözer 
Zihni Karan 
Cihangir Erturul 
Tahir Kaşıkçıoğlu 
Ramazan Kambur 
t. Hayrettin Soykay 
H. Bekir Çil 
Tuncay Höyük 
Ömer Davran 
İsmet Tanır 
M. Ömer Dikbaş 
Mehmet Zavanger 
Besim özgürbüz 
Yaşar Coşkundenizeri 
Yücel Ünal 
Necmeddin Safel 
Saffet Işık 
Hüsnü Odabaşı 
Zülküf Özgider 
Engin Düşünse] 
Necip Yücecan 
Nazmi Saka 
Turhan Satılmış 
Hüseyin Karadağ 
Günal Serdaroğlu 
Türkân Köseoğlu 
Ali Muşlu 
Ali Demireydi 
Yavuz Sudagezer 

Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Denizyolları İşletmesinde Gemi Kâtibi 
Denizyolları İşletmesinde Gemi Kâtibi 
Denizyolları İşletmesinde Başmakinist 
Denizyolları İşletmesinde Üçüncü Makinist 
Denizyolları İşletmesinde Elektrik Memuru 
Denizyolları İşletmesinde Elektrik Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Memur 
Şehir Hatları İşletmesinde Kaptan 
Şehir Hatları İşletmesinde Başmakinist 
Şehir Hatları İşletmesinde Başmakinist 
Şehir Hatları İş. Gemi Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memura 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Kontrolör 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 

Almakta ol 
ücret 

800 + 
950 
625 

1 750 
800 + 
450 
450 
700 
825 
950 + 
800 + 
300 
675 
675 
675 
300 
300 
300 
300 
675 

1 100 
675 
675 
425 
375 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 



Slieil No. Adı ve Soyadı Vazifesi 

S 

65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 

13840 
356 

25650 
24950 
24860 
23178 
18452 

7896 
2657 

25628 
1798 
8845 
1330 
3997 

17776 
25091 
25067 
25127 
11893 

9410 

24931 
26025 

1028 
25029 
26026 
26056 
11175 
4095 

24879 
25054 
25085 
25607 

Şerafeddin Erdok 
Tevfik Tarkan 
Necdet Süer 
Osman Gezmiş 
Halil Kaynaktepe 
Y. Ziya Başlamışlı 
Fuad Gökakm 
Fazlı özgür 
Emin Uyanık 
Hidayet Araskin 
Muhsin Alper 
Mehmet Yelkenci 
Sabit Kılmç 
Hulusi Dankiman 
Halil Yılmaz 
Arif Zeki Kalkan 
Turgut Tonaz 
Naci Özkan 
İhsan Tekiz 
Kemal Seçkin 
Turan Defineci 
Nebi Barova 
S. Zeki önal 
Muhittin Apak 
Yüksel Çağlayan 
Neriman Türesin 
Engin Konuksever 
Faruk Erler 
Şevket Fil 
Ozdemir Araz 
H. Ruhi Yılmaz 
Çetin Aldemir 
Hikmet Tür 

Şehir Hat. iş. Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Tersanesinde I örmen 
Haliç Tersanesinde Veznedar 
Haliç Tersanesinde Memur 
Istinye Tersanesinde Mühendis 
îstinye Tersanesinde Teknisiyen 
Malzeme Müdürlüğünde Uzman Memur 
Kıyı Emniyetinde Bölgeler Âmiri 
Kıyı Emniyetinde Sis Düdük Memuru 
Gemi Kurtarma iş. Motorcu 
Gemi Kurtarma Elektrik Memuru 
İzmir işletmesinde Gişe Memuru 
izmir işletmesinde Kaptan 
izmir işletmesinde Kaptan 
Şehir Hatları İşletmesinde Başmakinist 
Mua. ve Muha. Md. Odacı 
Şehir Hatları iş. Gemi Kontrol Memura 
Şehir Hatları tş. Kapı Kontrol Memuru 
Hastanede Memur 
Denizyolları Kamara Memuru 
Camialtı Tersanesi Doktor 
istanbul Liman işletmesinde Memur 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 
Personel ve Sos. tş. Md. Memur 
Şehir Hatları işletmesinde Başmakinist 
Şehir Hatları işletmesinde Gişe Memuru 
izmir işletmesinde Memur 
Bankacılık Şb. Stajyer Memur 
Fen Müdürü 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları iş. Gişe Memuru 
Şehir Hatları iş. Gişe Memuru 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 

Almakta o 
ücre 

1 250 
1 100 

500 
800 
700 
925 

1 500 
700 
725 
450 
600 
650 + 
550 + 
800 + 
350 
300 
300 
600 
700 

1 225 
700 
300 
700 

1 350 
300 
500 
500 

2 500 
675 
300 
300 
300 
600 



s 

98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123. 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 

Sicil No. 

25153 
113 

24876 
25618 
4306 

25850 
14372 
26255 
25086 
24998 
23164 
24421 
26220 
26027 
2513G 
21040 
25819 
24432 
25834 
1121 

25900 
11401 
23622 
4758 
1118 

26055 
25859 
19519 
25031 
25668 
25186 
25021 
25053 

Adı ve Soyadı 

Yüksel Grünek 
Hasan Mumcu 
iHlnan Yarkııı 
Mahmut Çelik 
M. Salih Barmaıı 
K. Hüdai Hastekiıı 
S. Haindi Başarır 
Nusret Erduran 
Kemal Sönmez 
Doğan Çolak 
Pertev Kâğıtçı oğlu 
Sırrı Turna 
Türkân İlgaz 
Atillâ Muşkara 
Nail Korkmaz 
Necmi Okaygün 
Melâhat İnan 
Günal özkal 
M. Aziz Basut 
Ercüment Demirel 
Bürhanettin Karadeniz 
Nusret Balamir 
Mustafa Menteşe 
Münir öztürk 
Mehmet Sadık Karagül 
Hasan Sami Doyran 
Coşkun Arbak 
Şendoğan Yeşilgöz 
önder Akıtürk 
Cevat Topaloğlu 
Atakan Aybars 
ibrahim Yulaf 
Alparslan Toka 

Vazifesi 

Eminönü işletmesinde Memur 
Şehir Hatları iş. Klavuz Kaptan 
Şehir Hatları iş. Gişe Memuru 
Mua. ve Muha. Md. lüğünde Odacı 
Denizyolları iş. Md. Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları İş. Md. Gemi Ambar Memura 
Denizyolları iş. Md. Güverte Zabiti 
Denizyolları işletmesinde Kontrolör 
Denizyolları iş. Md. Gemi Kurtarma Me. 
Denizyolları İş. Kapı Kontrol Memuru 
izmir İşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Kılavuz Kaptan 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Unkapanı Şubesinde Memur 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Şehir Hatları işletmesinde Memur 
Camialtı Tersanesinde Ressam 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları tş. Kapı Kontrol Memuru 
Malzeme Müdürlüğünde Uzman Memur 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 
Bankacılık Şubeler Md. Stajyer Memur 
Denizyolları iş. Md. Ambar Memuru 
Şehir Hatları İş. Md. Kapı Kontrol Me. 
Şehir Hatları İş. Md. Kapı Kontrol Me. 
Malzeme Md. Kayıt Memuru 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memura 
Şehir Hatları tş. Gişe Memuru 
Şehir Hatları İş. Gişe Memuru 

Almakta 
ücr 

300 
1 125 

300 
300 
575 
350 
950 

1 100 
300 
300 
550 
800 
800 
800 
300 
700 
450 
650 
600 
800 
500 
450 
300 

l 025 
700 
500 
350 
300 
300 
500 
300 
300 
300 



8 

131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
146 
147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 

Sicil No. 

24289 
26509 
26262 
23107 
24085 
24412 
23754 
23244 
25068 

22017 
8323' 

25023 
8364 

11372 
26292 

968 
24861 
24825 
24227 

' 21555 
26090 
26576 
1285 

14106 
24832 
24820 
26067 
26556 
14538 
24479 
25150 

Adı ve Soyadı 

Hasan Şanlıtürk 
Kemal Uçansu 
Ali Rıza Demirel 
Kaya Girgin 
Doğan Gökoğlu 
Erdoğan Karslıoğlu 
Ziyaeddin Kızılarslan 
Saffet Yatağan 
Necdet Şık 
Fethi Altan 
Mehmet öz 
Huruser Öktemli 
Fikret Tunçel 
Mehmet Bilgi 
Hüseyin Aksüer 
Erol Tutal 
Arif Eracar 
Kâmil Başkaş 
Argun Alpay 
Şecaettin Aksoy 
Necati Er 
Ahmet Hortum 
Şefik Süer 
İshak Ural 
Bülent Müftüoğlu 
Hilmi Okan Kuı c 
Cem Üner Dekan 
Semra Üler 
Cahit Korlu 
Nüshet Erol 
Halûk Ataseven 
Vedat Erdoğan Özkan 

Vazifesi 

Denizyolları İşletmesinde Memur 
Denizyolları İş. Makina Enspektörü 
Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Istinye Tersanesi Md. Memur 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Van Gölü İşletmesinde Doktor 
Merkez Müdürlüğünde Memur 
Eminönü Şubesinde Memur 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memura 
Malzeme Müdürlüğünde Kontrolör 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Gişe Memuru 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
izmir işletmesinde Motor Kaptanı 
Şehir Hatları İş. Gemi Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Enspektör 
Denizyolları İşletmesinde 3 ncü Makinist 
Denizyolları işletmesinde Güverte Zabiti 
Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Denizyolları İşletmesinde 3 ncü Makinist 
Trabzon İşletmesinde Memur 
Haliç Tersanesinde Savunma Sekreteri 
İstanbul Liman İş. Makina Zabiti 
Hasköy Tersanesinde Memur 
Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Denizyolları İşletmesinde Güverte Zabiti 
Denizyolları İş. Kontrol Maliyet S. Me. 
Genel Müdürlük Savunma Uzmanı 
Şehir Hatları İş. Muhasebe Serv. 
Genel Münasebetler Matbaa Kısmında Me 
Denizyolları İşletmesi Güverte Zabiti 

Almakta o 
ücret 

600 
1 500 

800 
500 
300 

1 050 
500 
500 
300 

1 500 
375 
675 
300 
825 
450 
300 

1 500 
825 
800 
800 
950 
500 

1 250 
1 100 

775 
825 
825 
950 

1 250 
700 
450 
825 



1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

41 
42 

Sicil No: 

25121 
25013 
25126 
25256 
26604 
26285 
25195 
26252 
14483 
24500 
24207 
26005 
26564 
26557 
24492 
24805 
26259 
24824 
26014 

3074 
26013 
24494 
24496 
26048 
26007 
24449 
21453 
24498 
26016 
26026 
26020 
26019 
23429 
22519 
26216 
26009 
26011 
25122 
24226 
24493 

25639 
2185 

Adı ve soyadı 

Safi Basara 
Erhan Yaman 
Suat Turan 
Emrettin Atik 
Turgut Apaydın 
[Mehmet Elitaş 
Korkut Vural Orel 
Yusuf İzzettin Şen 
Kemalettin Koşar 
Haydar Durmaz 
GKiltekin Kavçık 
Koper Unsal 
Doğan lErben 
Hüseyin Selçuk (*) 
Erol Çelikiz 
Elp Koper 
Nevzat Bilsel 
Erdem Bıçakçı 
Hasan Uzun 
Emin Kaynak 
Esin Türker 
Yüksel Altunlu 
Lâtif Atasever 
Mehmet Kuzum 
Tayyar Kuşçu 
Ahmet ögetiirk 
Hakkı Hakkı Kırgızlar 
Erol Aydınlık 
Tuneel Baktır 
Nurhan Aykut 
Engin Kasaroğlu 
Engin Oktar 
Hulki Ergan 
Necdet Vurnal 
Rahmi Erenler 
Erdoğan Oğuz 
Ender Üster 
Mustafa Tunca 
Yüksek Akçam. 
Nurettin Sezel 

Şu 

Meral Coşkungül 
Nurettin Tanfer 

B : 83 6.7.1961 O 
Ocak 1961 ayında ayrılanlar 

Vazifesi 

Denizyolları İşletmesi Gv. Zabiti 
Şehit Hatları îş. Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Tersanesinde Mühendis 
Haliç • Tersanesinde Mühendis 
Malzeme Müdürlüğünde Memur 
Istinye Tersanesinde Mühendis 
Istinye Tersanesinde Mühendis 
Istinye Tersanesinde Mühendis 
Denizyolları işletmesinde 2. Mk. 
Denizyolları İşletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları İşletmesinde Mk. Zabiti 
Haliç Tersanesinde Mühendis 
Istinye Tersanesinde Savunma Uzmanı 
Denizyolları işletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları işletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları işletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları işletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları işletmesinde Gv. Zabiti 
izmir işletmesinde Şef 
Denizyolları işletmesinde Makine Zabiti 
Denizyolları işletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları işletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları işletmesinde 3. Mk. 
Denizyolları işletmesinde Mk. Zabiti 
Şehir Hatları iş. Başmakinist 
Istinye Tersanesinde Memur 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları iş. Gv. Zabiti 
Denizyolları iş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları iş. Gv. Zabiti 
Denizyolları iş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları iş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İşletmesin 3 ncü Kaptan. 
Denizyolları işletmesin 3 ncü Kaptan. 
Denizyolları İşletmesinde 3 ncü Mk. 

Şubat 1961 ayında ayrılanlar 

Sigorta Md. Memur 
Teftiş Kurulunda Müfettiş 

İzahat 

istifa 

Kaydı kapatıldı. 
istifa 

Tâyini iptal 
istifa 

Emekliye 
istifa 

Kaydı kapatıldı. 
istifa 

istifa 
Emekliye 

160 



Sicil No: Adı ve soyadı 
B : 83 6 . 7.1961 0 : 2 

Vazifesi 

43 26527 Emin Karasinan (*) 
44 14078 Vedad özdirik 
45 24408 Ümit Apaydın 
46 25100 S. Ergün Ercivan 
47 10841 Nurettin Mükân 
48 25022 Reşat Yongaeı 
49 > 25832 H; Bahsi Oktayoğlu 
50 25079 Sabahattin Hevenk 

Teftiş Kurulunda Müfettiş 
Denizyolları İş. Başmemur 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. Memuru 
Hasköy Tersanesinde Memur 
Denizyolları İş. 2 nei Makinist 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. Memuru 
Denizyolları İş. Memur 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. Memuru 

İzahat 

İstifa 

İstifa 

D. B. Dz. Nak. da 
İstifa 

Kaydı kapatıldı. 

Mart 1961 ayında ayrılanlar 

51 İbrahim Afacan 
52 24450 Mustafa Deral 
53 19337 Hasan Aksoy 
54 4237 Suavi Eyice 
55 25892 Zeki Öztürk (*) 
56 23721 İbrahim Ersoy 
57 23108 Ali Sami Büyükfırat 
58 9848 Hasan Yüksek 
59 3992 Bahaddin Yanık 
60 8655 Gafuri Ertaş 
61 8379 Halim Akaean 
'62 26018 Adnan Kent 
!63 25027 Faruk Cömert 
64 1701 Faruk özman 
65 16448 Handan Akgün 
66 25676 Tüler özalakuş 
67 25281 ıGülizar Topçu 
68 4402 Mevlût Sarı 
69 24903 Nevzat Savaşeri 
70 26215 Ruhi Pamuk 
71 26263 M. Ayhan Yapıcı 
72 £6533 Tuncay Özbek 
73 24234 'Canan Yazıcı 

Istinye Tersanesinde Formen 
Haliç- Tersanesinde Memur 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Fen Müdürlüğünde Uzman 
İst. Liman İşletmesin Sivil Sav. Uzmanı 
Merkez Müd. Daktilo 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları İş. 1 nci Zabit 
Şehir Hatları İşletmesinde Baş Mk. 
Gnl. Md. Müşavir 
İst. Liman İş. Memur 
Dz. Yol. Uşl. Elektrik Memuru 
Şehir Hatları İşletmesi Gişe Memuru 
Şehir Hatları İşletmesi Gişe Memuru 
Malzeme Md. Memur 
Bankacılık Şubeler Md. Stajyer Memur 
Şehir Hatları İş. Daktilo 
İst. Liman İş. Md. Zabiti 
Ş. H. İş. Kapı Kont. Memuru 
Ş. H. İş. Kapı Kont. Memuru 
Ş. H. İş. Kapı Kont. Memuru 
Ş. H. İş. Kapı Kont. Memuru 
Gemlik Şubesinde Memur 

Kaydı kapatıldı. 
İstifa 
İş akdi feshedildi 
İstifa 

İş akdi feshediMi 
İş akdi feshedildi 
Vefat 
İstifa 

Emekliye 
İstifa 

Emekliye 
İstifa 

74 
75 

76 
77 
78 
79 
80 

26676 
17295 

3602 
23138 

2852 
543 

25861 

M. Sami Pekindağ 
Nuri Sonumut 

Murat Söğütlü 
Celâl Bağlı 
Fikret Tunçman 
Şefik Gogen 
Baki Zener 

Nisan 1961 ayında ayrılanlar 

Savunma Sekreterliğinde Bakım Me. 
Denizyolları İş. Memur 

İzmir İşletmesinde Gişe Memuru 
Malzeme Md. Mütercim Daktilo 
Liman İş. Şef Yardımcısı 
Denizyolları İş. Kaptan 
Ş. H. İş. Mk. Enspektörü 

İstifa 
D. B. Deniz Nakli­
yatına naklen 
Vefat 
İstifa 

» 
Emekliye 
D. B. Deniz Nakli­
yatına naklen 

161 



B : 83 6.7.1961 O : 2 

81 
82 
83 
84 
86 
86 
87 
88 
89 
90 
91 

Sicil No: 

2548Ö 
25112 
24970 
26087 
24440 
26054 
10442 
26209 
25147 
26527 
20924 

Adı ve soyadı 

İnci Tabaklar 
ıH. Basri Cilve 
İhsan Mete 
Sevim Gülünç 
Feyyaz Atay 
Çemalettin Karatay 
Necati Konuk 
Ali Keser 
Nihal Demokan 
E. Atakan Dikmen 
0. Faruk Gülbey 

Vazifesi 

Enspektörlük Şb. Daktilo 
Ş. H. İş. Gişe Memuru 
Ş. H. İş. Kapı Kont. Memuru 
İst. Liman İş. Memur 
Malzeme Müdürü 
Liman İş. Memur 
Liman İş. Kılavuz Kaptan 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Merkez Md. Memur 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont, Memuru 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont, Memuru 

Kaydı kapatıldı. 

Kaydı kapatıldı. 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. 
Müstafi sayıldı 
Sümerbana nakil 
Kaydı kapatıldı. 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. 
İstifa 

» 
D. B. Deniz Nakli­
yatına naklen 

Mayıs ve Haziran 1961 ayında ayrılanlar 

92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 

18795 
16434 
14014 
15053 
25825 
25632 
26231 

1042 
12576 
26021 

2890 
25679 
26099 

78 
12504 
24914 
26654 
«586 
5063 

25601 
8651 

24972 
2379 

25088 
3446 

24891 
22404 
15106 

2749 
13627 
16497 

Hasan Sami Karayağız 
Saffet Onart 
Haydar öner 
Turan Toperim 
(Bülent özesen 
Mahmut Sürmeli 
Fikret Yoldaşlar 
Mehmet Göker 
R-efet Ergelmiş 
Turhan Tunaçalp 
Saim Oralar 
iŞükrü Cebeci 
İsmail Eryılmaz 
Cevher Nartman 
Nâzım Arcan 
V. Yaşar Duracan 
Cemal Yurdesin (*) 
Ali Rıza ötmez 
Hikmet Güven 
A. Doğan Canko 
Ferit Alpar 
Mustafa Ayaz 
Mükerrem Başak 
Cevdet (Barın 
Ferit Değer 
Sedar Damarsardı 
Sami Şehbenderler 
Ethem İzzet Orsal 
Nizamettin Erçakın 
Salim Paslı 
Fahri Can 

Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Camialtı Tersanesinde Başmemur 
Denizyolları İş. Pers. Serv. Memuru. 
Istinye Tersanesi Malî İşler Serv. Me. 
İzmir Şubesinde Memur 
İstatistik Md. Hesap Memuru 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. (Memuru 
Şehir Hatları İş. Başmakinist 
Denizyolları İş. izmir Acentası 
Denizyolları İş. Elektrik Memuru 
İst, Liman İş. Memur 
Denizyolları İş. Envanter Kontrol Me. 
Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
Hukuk Başmüşavirliğinde Memur 
üz. Y. İş. Elektrik Memuru 
Ş. H. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Hasköy Tersanesi Sivil Sav. Uzmanı 
Dz. Y. İş. Kamara Memuru 
İst, Liman İş. Staj. Klv. Kaptan 
Dz. Yol. İş. Gemi Ambar Memuru 
Ş. H. İş. Personel Ser. Memur 
Ş. H. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Dz. Yol. İş. İst. Acentalığında Meni ur 
Ş. II. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Hastane Yazı İşleri Servisi Şefi 
Ş. H. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Genel Müdür 
İstanbul Liman İşletmesi Müdürü 
tstanlbul Liman İşletmesi Md. Muavini 
Ş. II. İşletmesi Gemi Kontrol Memuru 
Şehir Hatları İşletmesinde Doktor 

İstifa 
D. B. Dz. Nak. na 
D. B. Dz. Nak. na 
D. B. Dz. Nak. na 
T. C. Z. Bankasına 
İstifa 

» 
Vefat 
D. B. Dz. Nak. na 
İstifa 
Vefat 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. 
Emekliye 
D. B. Dz. Nak. na 
İstifa 
Singer S. T. A. Ş. ne 
Vefat 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. -
Emekliye 
İstifa 

» 
» 

Vefat 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. 

» 
İstifa 
Kaydı kapatıldı. 

» 
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123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 

Sicil No: 

24484 

19012 
614 

16808 
19200 
20705 

547 
10448 
16873 

Adı ve soyadı 

Vahdet Ağaoğlu 
Ruhi Yıldırım 
Mehmet Ali Sarı 
Nuri Beşer 
Selâmi Helvacıoğlu 
Mehmet Leblebi 
Sezai Yavaşça 
Ertuğrul Yener 
Enver Tangör 
Yavuz Erenli 
Pahamet Gem; 
Can Göknil 
Abdullah Gedikoğlıı 
Ekrem Denizmen 
Vahdettin Killipmai'' 
Faik Dörtbudak 

Vazifesi 

Şehir Hatları İşletmesinde Doktor 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Genel Müdürlük Takip Memuru 
Genel Müdürlük Takip Memuru 
Murakıp 
İst. Liman İş. Liman Lokantası Md. 
Genel Müdürlükte Doktor 
Denizyolları İş. Kontrolör 
Deniz Nak. Müdür Muavini 
Deniz Nak. Hukuk Müşaviri 
Deniz Nak. Avukat 
Deniz Nak. New - York Mümessili 
Deniz Nak. Napoli Acentası 
Deniz Nak. Kaptan 
Deniz Nak. Başmakinist 
Deniz Nak. 2. Makinist 

İzahat 

» 
» 
» 
s 
» 
» 
» 
» 
» 
» 
» 
» 
» 

İstifa 
» 
» 

(m) İşaretliler emekli İnkılâp subayıdır. 

Denizyolları İşletmesine alınmış olan hosteslerin listesidir 

Adı ve soyadı İşe başladığı tarih Ayrılış tarihi 

İnci Tabaklar 
Yonea Arseven 
Sevinç Sezer 
Güler Atalay 
Ödet Şusterman 
Kafina Yorink 
Semra Erkan 
Atıfet Saçar 
Rûzgan Morali 
Sevim Cengiz 
Nermin Güleüler 
Gülten Suveren 

1 
1 

27 
27 
27 
27 
24 
15 
19 
24 
23 
13 

. 4 
4 

. 3 
3 
3 
3 
4 
4 
4 
5 
5 
4 . 

1961 
1961 
1961 
1961 
19<61 
1961 
1961 
1961 
1961 
1961 
1961 
1961 

12 . 5 . 1961 
8 . 5 . 1961 

Denizyolları İşletmesine alınan mütercimler listesidir 

Adı ve soyadı 

Mürüvvet Cankat 
Lûtfiye Ertan Tunealı 
Tuna özişman 
Sevil Başeğmez 

İşe başladığı tarih 

15 . 12 . 1955 
24 . 3 . 1961 
20 . 5 . 1960 
13 . 2 . 1961 

Aylık maktu 'ücret 
Ljra 

1 000 
1 000 
1 000 
1 000 
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27 Mayıs 1960 tan sonra tâyin edilenler 

Sicil 
No. Adı ve soyadı Vazifesi 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42" 
43 
44 
45 
46 

26047 
25893-
25056 
26057 
26022 
25891 
26025 
26032 
26029 
26062 
4710 

26059 
26023 
25864 
26038 
26037 
26039 
26054 
26034 
26040 
26035 
26044 
3205 

25900 
25865 
24411 
24820 
24226 
23429 
26800 
26009 
26011 
26012 
26014 
24498 
24824 
26016 
23438 
26019 
26020 
26027 
26026 
25896 
26064 
22755 
21241 

Alpay Gürel 
özden Gümrah 
Ergin Konuksever 
Hasan Kayadomaç 
Fatma Köprülü 
Mehmet Sadık Gören 
S. Zeki önal 
Ahmet Nur Poyanlı 
Ahmet Kırlı 
Nusret Aktulgah 
Ferit Demirci 
Sadık Özcebe 
Bilâl Tokluer 
Ali Nalband 
Yüksel Sirel 
Akgün Akgül 
Nedret Zekiye Tamer 
Sami Karatay 
Muhsin Karakiraz 
Yüksel Değer 
Necdet Başaran 
Mustafa Öner 
S. Münir Kıvanç 
Burhanettin Karadeniz 
Nevzat Höyükçü 
Bayram Ali Büyükasar 
Cem Üner Dekan 
Yüksel Akçam 
Hulki Ergan 
Turgay Çekirge 
Erdoğan Oğuz 
Ender üster 
Tuncer Bakter 
Hasan Uzun 
Erol Aydınlık 
Erdem Bıçakçı 
Sezgin Zühtü Ana) 
Çetin Elçi 
Engin Altan 
M. Engin Kasaroğhı 
Atillâ Müşkara 
Nurhan Akyııt 
Mehmet Sinan Eyigün 
Saim Raşit Gökman 
Mürsel Sevil 
Sümer Erol Çağlar 

Merkez Md. Memur 
Merkez Md. Memur 
Merkez Md. Memur 
Merkez Md. Memur 
Muamelât ve Muhaberat Md. Daktilo 
Personel ve Soysal işler Md. Memur 
Personel ve Soysal îşler Md. Memur 
Fen Müdürlüğünde Yük. Mühendis 
Fen Müdürlüğünde Mütercim 
Fen Müdürlüğünde Memur 
T.O.A.T. Md. Müşavir 
Müşavirlikte Müşavir 
Merkez Md. Tahsildar 
Merkez Md. Memur 
Ankara Şubc'sinde Memur 
Ankara Şübe'sinde Memur. 
x\nkara Şubesinde Memur 
Liman îşletmesinde Memur 
Liman İşletmesinde Memur 
l iman îşletmesinde Memur 
Liman îşletmesinde Memur 
Liman îşletmesinde Memur 
Liman îşletmesinde Memur 
Denizyolları îşletmesinde Memur 
Denizyolları îşletmesinde Memur 
Denizyolları îşletmesinde Memur 
Denizyolları İşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gv. Zabiti 
Denizyolları îşletmesinde Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları îşletmesinde Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları îşletmesinde Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları îşletmesinde Üçüncü Mk. 
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47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 * 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 

Sicil 
No. 

21417 
26048 
22504 
24493 
26005 
26007 
26010 
26013 
26018 
26021 
26033 
16767 
26030 
24968 
26060 
25898 
26056 
26024 

349 
8244 

25892 
26058 
24229 
25867 

1 26036 
26041 
26006 
17361 
25861 
26069 
26068 
18695 
26070 
26091 
26087 
26088 
26089 
20924 
26090 

199 
26092 
26093 
26095 
11105 
26096 

Adı ve soyadı 

Ali Vehbi Tanılmışoğlu 
Mehmet Kuzum 
Yüksel Yaylalıer 
Nurettin Sözer 
Ta§er Unsal 
Tayyar Kuşçu 
Ali Sait Karaer 
Esin Türker 
Adnan Kent 
Turhan Tunçalp 
Ali Kudret Arslan 
Baihattin Güler 
Ahmet Unsal 
Hüseyin Karadağ 
Orhan Aktulga 
İhsan Takak 
Methmet Bağrışen 
Şefik Karaer 
Mehmet Lûtfi Çeltikçi 
Mehmet Aytanç 
Recep Kemaihlı 
Feridun Gazioğlu 
Şevki Şentürer 
Hasan Gücenmezsoy 
Keriman Türesin 
Aydın Süer 
Erdoğan Turgay 
'Selâhattin Kayserili 
Baki Zeren 
Abdülvasi Çaksıı 
M. Adnan Aktepe 
Hasan Sami Kalemez 
M. Alâaddin Acar 
Gülsevim Başaran 
Sevim Gülünç 
Hayrettin Bayrağımla 
Erhan Bora 
ö. Faruk Gülbey 
Ahmet Hortum 
Hüseyin özkıvanç 
F. Vedia Sarıkey 
Altan Ivkin 
Muhittin Malımutoğlu 
Gıyasettin Tüney 
Necdet Babilo 

Vazifesi 

Denizyolları işletmesinde Üçüncü Mk. 
Liman İşletmesinde Üçüncü Mk. 
Liman İşletmesinde Üçüncü Mk. 
Liman İşletmesinde Üçüncü Mk. 
Liman İşletmesinde Makina Zabiti 
Liman İşletmesinde Makina Zabiti 
Liman İşletmesinde Makina Zabiti 
Denizyolları İş. Elektrik Memuru-
Denizyolları İş. Elektrik Memuru 
Denizyolları İş. Elektrik Memuru 
Denizyolları İş. Elektrik Memuru 
Ş. H. İşletmesinde Memur 
Ş. H. İşletmesinde Kapı Kontrol Memuru 
Ş. H. İşletmesinde Kapı Kontrol Memuru 
Ş. H. İşletmesinde Kapı Kontrol Memuru 
Ş. H. İşletmesinde Kapı Kontrol Memuru 
Ş. H. İşletmesinde Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Tersanesinde Mühendis 
Haliç Tersanesinde Formen 
Haliç Tersanesinde Formen 
Hasköy Tersanesinde Memur 
Malzeme Müdürlüğünde Daimî Üye 
Gemi Kurtarma İşletmesinde Elektrik Memuru 
İzmir İşletmesinde Puvantör 
İzmir İşletmesinde Tahakkuk Memuru 
İzmir İşletmesinde Tahakkuk Memuru 
İzmir İşletmesinde Makina Teknisyeni 
İzmir İşletmesinde Makina Enspektörü 
Vangöiü İşletmesinde Şef 
Mua. Mulha. Md. Odacı 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Denizyolları 'İşletmesinde Gv. Zabiti 
Ş. H. İş. Memur 
Bankacılık Şb. Md. Stajyer Memur 
İst. Liman İş. Memur 
İst. Liman İş. Memur 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Trabzon İşletmesinde Memur 
İst. Liman. İş. Memur 
Denizyolları İş. Memur 
İst. Liman. İş. Memur 
Denizyolları İş. Memur 
Ş. H. İş. Müdür 
İst. Liman İş. Müdür 
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92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 

Sicil 
No. 

26099 
26097 
26098 
26201 
3101 

26202 
26204 
26205 
14372 
20207 
26015 
26266 
26258 
26208 
26209 
26210 
26213 
4788 

26215 
20001 
26217 
26216 
26220 
19680 
26218 
26219 
26223 
26221 
26224 
26232 
26231 
26225 
26247 
26248 
26249 
19519 
26850 
26255 
26254 
26256 
26252 
26251 
26253 
26257 
26261 
26260 
26262 

Adı ve «oyadı 

1. Kemalettin Eryılmaz 
Abdullah: Ayaydın 
Mediha Kırlı 
önder Has 
Sait Acuner 
Hasan öncü 
1. Hakkı Dikbasaıı 
İbrahim Kul 
S. Hamdı Başarır 
Kemal Kayaoğlu 
Günsel Kıyat 
Atillâ Algon 
Nevzat Bilsöl 
Kemal Yılmaz 
Ali Keser 
M. Behiç Ertan 
Semiha Kereci 
Arslan Karabulut 
Ruhi Pamuk 
Yusuf özyazıcı 
H. Cahit CimJbil 
Rahmi Erenler 
Türkân İlgaz 
Necdet Yaldın 
İkbal îmil 
Orhan Sürmeli 
M. Necdet özgüler 
özdemir Sökeli 
Kemal Gözenman 
M. Fa^lı Yılmaz . 
Fikret Yoldaşlar 
Nusret Erduran (*) 
Mümin Arslan 
Osman Göker 
R. Doğan Baytaş 
Şendoğan Yeşilgöz 
Cevat Özçalkan 
M. Kadri Erüs 
H. Necdet Oran 
Emrettin Atik 
Y. İzzettin Şen 
Mustafa Çevik 
Bekir Alanyalı 
Samim Orhon 
R. Ali Artan 
Enise Onat 
Ali Rıza Demire! 

Vazifesi 

Şehir Hatları İş. Kapı Kontrol Memuru 
T. O. E. T. Md. Başmüfettiş 
Per. ve Sos. İş Md. Daktilo 
Şehir Hat. İş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Başmakinist 
İst. Liman İş. Memur 
Gemi Kurtarma İş. Elektrik Memuru 
Giresun. İş. Kaptan 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Mua. Muha. Md. Odacı 
Pers. ve Sos. İş. Müd. Daktilo 
Şehir Hatları İşletmesinde Kapı Kont. Memuru 
Denizyolları İşletmesinde Gv. Zâlbdti 
Mua. ve Muha. Md. Odacı 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları İş. Gemi Ambar Memuru 
Kıyı Emniyeti İş. Daktilo 
Van Gölü İşletmesinde Atölye Şefi 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. Memuru 
Merkez Md. Memur 
Liman İş. Md. Memur 
Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Denizyolları İş. Memur 
Denizyolları İş. Mafcina Zabiti 
Şehir Hatları İş. Baş Mk. * 
Şehir Hatları İş. Kapı Kont. Memuru 
Malzeme Md. Memur 
Şehir Hat, İş. Mühendis 
Şehir Hat, îş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hat. İş. Başmakinist 
Şehir Hat. İş. Kapı Kont. Memuru 
Şehir Hat. İş. Enspektör 
Mua. Muha. Kapıcı 
Şehir Hat, tş. Kapı Kont. Memuru 
Şehir Hat, İş. Kapı Kont. Memuru 
Şehir Hat, tş. Kapı Kont, Memuru 
Şehir Hat, İş. Kapı Kont. Memuru 
Şehir Hat. İş. Başmakinist 
Şehir Hat, İş. Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Teıvsanesi Mühendis 
Istinye Tersanesi Mühendis 
tstinye Tersanesi Mühendis 
Kıyı Emniyeti İş. Doktor 
Genel Muhasebe Kontrolör 
İst. Liman Staj. Kılavuz Kaptan 
Denizyolları İş. Memur 
Denizyolları İş. Güverte Zabiti 
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Sicil 

•No. Adı ve soyadı 

139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
146 
147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
168 
169 
170 
171 
172 
173 
174 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 
182 
183 
184 

19212 
26259 
26264 
26265 
17741 
26267 
3546 

26268 
26269 
26270 
26271 
26272 

504 
26273 
26274 
26275 
26276 
26277 
26278 
26279 
26280 
26281 
14393 
26263 
18698 
23407 
26286 
26285 
26284 
26287 
26083 
26282 
26288 
26291 
25819 
26292 
26290 
26289 
26295 
26293 
26294 
26502 
26300 
26501 
26503 
26512 

Ali Kaya Eren 
Arif Ardıç 
M. Şevket Arbak 
Sadettin Ertur 
T. Orhan Demiroğlu 
Ali Akkuş 
Eefii Sağın 
Aynur Kırgız 
Nihat özler 
Yaşar Çınar 
Sinan Sapmaz 
özel Eral 
Yahya Erdoğan 
Ahmet Tatlıcan 
Sezgin özdemir 
Rıza Koşar 
Ayten Okan 
Nail Erdoğan 
Erdoğan Yılmaz 
Aysel Ruso 
M. Ali Bilek 
Altmay Limoncuoğlu 
Hüsamettin .Aytuluk 
M. Ayhan Yapıcı 
Hayrettin Hasan Demir 
Mehmet Çavdarlı 
M. Turgut Yılmazer 
Mehmet Ali Taş 
Erdoğan Arıkan 
Altan Dirim 
Cemal Gökçe 
Adnan Kırver 
Kıral Nihat Atamtürk 
Serap Acar 
Melâhat înan 
A. Erol Tutan 
Süleyman Nazif Şengül 
Ali Haydar Ülgezen 
Yaşar Gökçe (*) 
Rıza Mehdi Akter 
Hüsnü Küreli (*) 
Ekrem Taşhan (#) 
Adnan Tınaz (*) 
Abdullah Rauf Atakan (*) 
Şevket Parlar (#) 
A. Rezzak înselel (*) 

.7.1961 O : 2 

Vazifesi 
. * , . 

Denizyolları tş. Gemi Ambar Memuru 
Şehir Hat. tş. BaşmaMnist 
T. O. E. T. Md. Müfettiş 
T. O. E. T. Md. Müfettiş 
Bankacılık Şub. Stajyer Memur 
Unkapanı Şub Memur 
Denizyolları tş. îzmir Acentalığı Acenta Muavini 
Denizyolları tş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Veznedar 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Daktilo 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Başmemur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Daktilo 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Puvantör 
Denizyolları îş. îzmir Acentalığı Memur 
Denizyolları îzmir Ac. Daktilo 
Denizyolları îzmir Ac. Daktilo 
Denizyolları îzmir Ac. Memur 
Şehir Hatları îş. Başmakinist 
Şehir Hatları îş. Kapı Kont. Memuru 
Denizyolları îş. Gemi Ambar Memuru 
Denizyolları îş. Üçüncü Kaptan 
Denizyolları îş. Gemi Ambar Memuru 
îstinye Tersanesinde Mühendis 
îstinye Tersanesinde Mühendis 
Şehir Hatları îş. Kapı Kontrol Memuru 
Bankacılık Şb. Md. Stajiyer Memur 
Denizyolları îş. Memur 
T.O.E.T. Md. Müfettiş Muavini 
Denizyolları îş. Memur 
Denizyolları îş. Memur 
Şehir Hatları îş. Kapı Kont. Memuru 
Denizyolları îş. Memur 
T.O.E.T. Md. Başmüfettiş 
Kıyı Emniyeti İşletmesi Bölge Âmiri 
Denizyolları îş. Memur 
T.O.E.T. Md. 1 nci Sınıf Müfettiş 
Denizyolları îş. Makina Enspektörü 
T.O.E.T. Md. 1 nci Sınıf Müfettiş 
Şehir Hatları îş. Başenspektörü 
îzmir îş. Kontrolör 
Hesap Uzmanı 
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Sicil 
No. Adı ve soyadı 

185 
186 
187 
188 
189 
190 
191 
192 
193 
194 
195 
196 
197 
198 
199 
200 
201 
202 
203 
204 
205 
206 
207 
208 
209 
210 
211 
212 
213 
214 
215 
216 
217 
218 
219 
220 
221 
222 
223 
224 
225 
226 
227 
228-
229 

26510 
26504 
26513 
26506 
26505 
26508 
26507 
26511 
26509 
17875 
26518 
26516 
26514 
26515 
26517 
26519 
26520 
26526 
26521 
26525 
26524 
26523 
26528 
26529 
26527 
26522 
26530 
23111 
26533 
.26535 
26534 
26531 
26532 
26536 
26537 
26892 
26538 
26539 
14372 
26542 
26544 
26548 
26545 
26549 
26546 

Renizi özer (*) 
Sezai Tolon (*) 
Kemal ülergin (*) 
Feyzullah Aksol (•) 
Sıtkı Eryar (*) 
Lemi Kırgaz (*) 
Ekrem Tetik (*) 
Cahit Gür (*) 
Kemal Uçansu 
Münir Çatbaş 
Nihat Cemal Kılıç 
Ünal Cengiz 
Mehmet Aclan Saatçioğlu 
İsmail Altan Adanır 
Kemal Arıkan 
Kemal Tür (*) 
Nurettin öndeş (*) 
Ahmet Kaftancı (*) 
Fethi Altan (*) 
Yahya Dinler (*) 
Şeref Şimşek (*) 
Recep Baytalay (#) 
Ahmet Koca 
Mehmet Tmmaz 
Ethem Atakan Dikmen 
Emin Karasinan (*) 
Ali Suat Yılmaz (*) 
Yavuz Dinçalp 
Tuncay Özbek 
Celâl Atak (*) 
Necmeddin Tün ey (*) 
Halit Hürkal (*) 
Mustafa Samim Büyükdoğanay 
Necmeddin Ertan (*) 
Ali Çeliker (•) 
M. Zeki öztürk (*) 
Celâl Denizalp (*) 
Navi Şuh ar (*) 
Sadık Hamdi Başarır 
Rıza Çiçekli 
ihsan Ersun (#) 
Nuri Türel (*) 
Ömer özkutlu 
A. Kadri Eygi (*) 
Kemal Pekmezciler (*) 

. 7 .1961 O : 2 

Vazifesi 

Fen Müdürlüğü Elektrik Uzmanı 
T.O.E.T. Md. 1 nci Sınıf Müfettiş 
Müşavirlerde Fen Müşaviri 
Müşavirlerde Müşavir 
Denizyolları iş. Enspektör 
Haliç Tersanesinde Tersane Âmiri 
Muamelât ve Muhaberat Md. Mütercim 
ist. Liman iş. Güverte Enspektörü 
Denizyolları iş. Makina Enspektörü 
ist. Liman iş. Stajiyer Kılavuz Kaptan 
Şehir Hatları iş. Kontrolör 
Haliç Tersanesi Keşif Bürosu Şefi 
Haliç Tersanesi Plânlama Bürosu Şefi 
Haliç Tersanesi tnşaiye Yük. Mühendisi 
Camialtı Tersanesinde Yük. Mühendisi 
Denizyolları iş. Makina Enspektörü 
Denizyolları iş. Makina Enspektörü 
izmir işletmesi istatistik Servisi Şefi 
Malzeme Müdürlüğünde Kontrolör 
Camialtı Tersanesi Başformen 
ist. Liman iş. Gv. Enspektörü 
ist. Liman îş. Makina Enspektörü 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları tş. Kapı Kontrol Memuru 
Şehir Hatları iş. Kapı Kontrol Memuru 
T.O.E.T. 1 nci Sınıf Müfettiş 
tstinye Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 
Personel Md. Memur 
Şehir Hatları tş. Kapı Kontrol Memuru 
Muamelât ve Muhaiberat Md. Şef 
Genel Müdürlük Sivil Savunma Uzmanı 
Şehir Hatları tş. Sivil Savunma Uzmanı 

(*) Haliç Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 
Haliç Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 
Haliç Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 
tstanbul Liman işletmesi Sivil ıSavunma Uzmanı 
Denizyolları işletmesi Güverte Enspektörü 
Malzeme Müdürlüğü Malzeme Komitesi Üyesi 
Denizyolları iş. Güverte Zabiti 
Haliç Tersanesi Başteknisiyen 
Başhukuk Müşavirliğinde ikinci Hukuk Müş. 
Genel Müdürlük Savunma Uzmanı 
Camialtı Tersanesi Savunma Sekreteri 
Genel Müdürlük Savunma Uzmanı 
Malzeme Müdürlüğü Başmühendis Muavini 
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Sicil 
No. Adı ve soyadı 

230 
231 
232 
233 
234 

*235 
236 
237 
238 
239 
240 
241 
242 
243 
244 
245 
246 
247 
248 

' 249 
250 
251 
252 
253 
254 
255 
256 
257 
258 
259 
260 
261 
262 
263 
264 
265 
266 
267 
268 
269 
270 
271 
272 
273 
274 

12643 
26547 
26551 
26550 
26552-
26555 
26556 
26554 
26553 

•' 26558 
26557 
26543 
26559 
26541 
26560 
26561 
22901 
26564 
26566 
26567 
26568 
26570 
26569 
26573 
26575 
26774 
26565 
26577 
26576 
18458 
26580 
26579 
16002 
24197 
26593 
26594 
26572 
26595 
25091 
26592 
26597 
26598 
26599 
26601 
26596 

Nejat Sefa Tekiner 
Oktay Ekmekçi (*) 
Kemal Yüce (*) 
Ali Demirtürk 
Bilâl Uzun (*) 
Tevfik Kuzucuoğlu (*) 
Cahit Korlu (*) 
Mehmet över (*) 
Ali Kocaoğlu (#) 
Kemal Onuk (*) 
Hüseyin Selçuk (*) 
Kâzım Ögel (*) 
Vedad Burak (*) 
Semih Zibel (*) 
Hüsnü Bozer (*) 
M. Beş at Yüksel 
Birol özkaynak 
Doğan Erben 
Faliha Bergin 
Ahmet Kemal Sansal 
Tarhan Levent 
Kadir Sakman (*) 
Nurettin Öncel (#) 
Zühtü Gürel (•) 
Faik Özkan (*) 
Bilge öcal 
Medeni Tekin (*) 
Muhittin Menderes (*) 
Şefik Süer (*) 
Güneri Orkunt 
Muzaffer Kermen (*) 
M. Ze^LDeriei 
Refik llimalaya 
Asim Tiryaki 
»Ruhi Türkoğlu 
Aysel Mısırlı oğlu 
Kemalettin Conker 
Nermin Aşar 
Arif Zeki Kalkan 
Ali Orhan Baran 
Celâl özel (*) 
Hamdi Erdeniz (*) 
Suzan Köprülü 
Sekip Sönmez 
Refet Ergür (*) 

.1961 0 : 2 

Vazifesi 

Şehir Hatları îş. 3 ncü Sınıf Enspektür 
Genel Müdürlük Savunma Uzmanı 
İst. Liman iş. Sivil Savunma Uzmanı , 
Şehir Hatları îş. Kapı Kontrol Memuru 
Istinye Tersanesi Savunma Sekreteri 
Genel Md. Savunma Uzmanı 
Genel Md. Savunma Uzmanı 
Genel Md. Savunma Uzmanı 
ist. Liman İş. Sivil Savunma Uzmanı 
ist. Liman iş. 'Sivil Savunma Uzmanı 
Istinye Tersanesi Savunma Uzmanı 
Genel Müdür Muavini 
izmir İşletmesi Müdürü 
Vangölü işletmesi Müdürü 
ist. Liman iş. Sivil Savunma Uzmanı 
Denizyolları iş. Gemi Ambar Memuru 
Ş. H. iş. Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Tersanesinde Mühendis 
Genel Mulhasebe Md. Memur 
Ş. H. iş. Kurslar Şefi 
Hastanede Memur 
Fen Müdürlüğünde Gemi inşa Uzmanı 
Camialtı Tersanesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Genel Müdürlük Sivil Savunma Uzmanı 
Istinye Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 
Denizyolları iş. Memuru 
Liman işletmesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Liman işletmesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Haliç Tersanesinde Savunma Sekreteri 
Merkez Müdürlüğünde Tahsildar 
Liman işletmesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Liman işletmesinde Daktilo 
Denizyolları iş. Memur 
Denizyolları iş. Makinist 
Personel Müdürlüğünde Memur 
Denizyolları iş. Memur 
Yalova Kaplıcaları iş. Müdür Mttayini 
ist. Acentalığmda Memur 
Ş. H. iş. Kapı Kontrol Memuru 
Bankacılık Şb. Md. Stajyer Memur 
Haliç Tersanesi Savunma Uzmanı 
Şehir Hatları iş. Sivil Savunma Uzmanı 
Denizyolları iş. Memur 
Denizyolları iş. Memur 
Liman işletmesi Sivil Savunma Uzmanı 

•m 
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Sicil 
No. Adı ve soyadı Vazifesi 

275 
276 

. 277 
278 
279 
280 
281 
282 
283 
284 
285 
286 
287 

-~288 
289 

26600 
26602 
26609 
26008 
26605 
26603 
26604 
26606 
26607 
26578 
15790 
26611 
26563 
26562 
26612 

Tuncay Bilen 
Güler Yağlıkçı 
Fethi Yılmazcan (*) 
Mehmet Bryaman (*) 
Faruk Gencan (*) 
Fikret Taner 
Turgut Apaydın 
H. Feyyaz Baysal 
Ragıp Karol (*) 
İhsan Gerçik (*) 
özhan Kanından 
Abdullah Gürsan (*) 
Cahit Boran (*) 
Yaşar Karayel (*) 
Ekrem Oral (*) 

Sigorta Müdürlüğünde Başmemur 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
İzmir İşletmesi Sivil Savunma Uzmanı 
İzmir İşletmesi Sivil Savunma Uzmanı 
Genel Muhasebe Müd. Demirbaş Başmenmru 
Malzeme Müd. Merkez Mağazasında Memur 
Malzeme Müd. Merkez Ticaret Ser. Uzman 
Denizyolları İş. Lisan Bilir Memur 
İst. Liman İş. Sivil Savunma Uzmanı 
Başhukuk Müşavirliğinde İkinci Hukuk Müş. 
Denizyolları İş. Muhasebede Memur 
İst. Liman İş. Sivil Savunma Uzmanı 
Fen Memuru 
Liman İşletmesi Sivil Savunma Uzmanı 
Haliç Tersanesi Sivil Savunma Uzmanı 

Ocak 1961 ayında tâyin edilenler 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 

Sicil No 

26614 
26613 
26615 
26616 
26625 
26624 
26677 
26627 
26628 
26629 
26631 
15876 
26632 
26639 
26633 
26638 
26635 
26634 
26636 
26640 
26637 

: Adı ve soyadı 

Necmettin Kayaalp 
Güngör özyiğit 
M. Ali Türegün (*) 
Eifat Izier (*) 
Kâzım Kara 
Süreyya Oran 
Recai Uzunhaliloğlu 
Ekrem Yücelgen (*) 
Günay Yurdakul 
Mete Güvenç 
Zeynel Semizoğlu 
Ali Şehabettin Şencan 
Ali Anagür 
Hüseyin Koç 
Ziya Balkan 
Muammer Bolgün 
Turhan Tuncel 
Hitay Tunçaltan 
Nadire Bazna 
Gönül Papuçyapan 
Oya öziz 

Vazifesi 

Personel Müdürlüğünde Memur 
Şehir Hatları İşi. Kapı Kontrol Memuru 
Hasköy Tersanesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Haliç Tersanesinde Savunma Sekreteri 
Trabzon İşletmesinde Puvantör 
Şehir Hatları İşi. Malzeme Servisi Şefi 
Malzeme Müdürlüğünde Memur 
îstinye Tersanesinde Savunma Uzmanı 
İstanbul Liman İşi. Avukat ** 
Eminönü Şubesinde Memur 
Fen Müdürlüğünde Teknisiyen 
Denizyolları İşi. Memur 
Şehir Hatları İşletmesinde Memur 
Trabzon İşletmesinde Memur 
Malzeme Müdürlüğünde Uzman 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Yalova Şubesinde Memur 
Eminönü Şubesinde Memur 
Sigorta Müdürlüğünde Daktilo 
Sigorta Müdürlüğünde Daktilo 
Araştırma Geliştirme Md. Lisan Bilir Memur 

Almakta 
olduğu 
ücret 

700 
300 

1 100 
1 250 

350 
1 100 

500 
1 100 

700 
600 

1 100 
800 
500 
500 
950 
600 
500 
500 
350 
500 
950 
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Almakta 
olduğu 

Sicil No: Adı ve soyadı Vazifesi ücret 

22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 

26641 
26619 
26620 
26622 
26623 

9462 
26643 
26645 
26642 
26644 

26647 
26648 
26649 
26651 
26652 
26650 
26653 
26655 

184 
26654 
22852 

Günhan Serbes 
Nihat Ayyıldız (*) 
Sekip Dizdar •(*) 
Rüstem Bilgütay (•) 
ıŞâdi Ekeke (*) 
Burhanettin özbilen 
Orhan Boztepe 
Aydın örnek 
Kemal Kurtokan (•) 
Mehmet Yıldırım 
Ferhan Altan 
Yaşar Atılgan 
Nuri Eroğan 
Muzaffer Atak 
Vedat Ertaylan 
Dinçer Gürçay 
Münir Karan 
Sabahat Camcı 
Bilge Teke 
Feriha Üner 
Cemal Yurdesin (*) 
Yılmaz Ertanlı 

Sosyal îşler Md. Avukat 
Personel Müdür Muavini 
Sosyal îşler Md. Uzman 
Istinye Tersanesinde Şef 
İzmir işletmesinde Kontrolör 
Şehir Hatları işletmesinde Güverte Enspektörû 
Savunma Sekreterliğinde Memur 
Şehir Hatları işletmesin Kapı Kontrol Memuru 
Enspektörlük Şubesinde Güverte Enspektörû 
Şehir Hatları işletmesinde Kapı Kontrol Me. 
Denizyolları İşletmesinde Memur 
Haliç Tersanesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Avukat 
istanbul Liman işletmesinde Avukat 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Unkapanı Şubesinde Memur 
Bankacılık Şubeler Müdürlüğünde Avukat 
Hasköy Tersanesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Daktilo 
istanbul Liman işletmesinde Daktilo ^ 
Camialtı Tersanesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Şehir Hatları işletmesinde Kapı Kontrol Me. 

1 250 
1 500 
1 500 
1 500 
1 500 
1 500 

500 
300 

1 500 
30Ü 
500 
600 

1 250 
1 250 

«600 
500 

1 250 
500 
350 
500 

1 250 
- 300 

Şubat 1961 ayında tâyin edilenler 

44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
69 

21283 
26672 
26678 
26679 
26668 

603 
26656 
26669 
26660 
26658 
26657 
26665 
26671 
26667 
26666 
26680 

Necati Göksel 
Ferih ÇÖlgeçen 
Gülay Kesen 
Süleyman Sınai (*) 
Sibel Ergun 
Cevdet Dimağoğlu 
Tanju Kabakçıoğlu 
Sami Pekindağ 
Necla Caner 
Şeref Bucak 
Handan Damlı 
Muhsin Hondor 
Oğuz özıbey 
M. Başaran Baydur 
Erol Tunçel 
ihsan Sarıçiçek 

Denizyolları işletmesinde Gemi Ambar Me. 
Denizyolları işletmesinde 3 ncü Makinist 
Bankacılık Şubeler Md. lüğünde Stajyer Me. 
İzmir işletmesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Bankacılık Şubeler Md. lüğünde Stajyer Me. 
Şehir Hatları işletmesinde Güverte Enspektörû 
Personel Md. Tahakkuk Servisi Memuru 
Savunma Sekreterliğinde Bakım Memuru 
Müşavirlikte Daktilo 
Eminönü Şubesinde Memur 
Eminönü Şubesinde Memur 
ist. Liman İşletmesinde Memur 
ist. Liman işletmesinde Memur 
ist. Liman işletmesinde Memur 
ist. Liman işletmesinde Memur 
Denizyolları işletmesinde Memur 

350 
950 
400 

1 100 
350 

1 500 
500 
800 
350 
70ü 
500 
400 
400 
350 
400 
700 
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Almakta 
olduğu 

Sicil No: Adı ve soyadı Vazifesi ücret 

60 
61 
62 
63 
64 
ı65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 

26670 
247 

2Ö664 
26662 
26661 
26675 
26694 
4388 

26693 
26683 
26682 
26684 

8185 
9888 

26695 
26689 
23733 
26692 
20108 
26691 
26686 

' 26687 
26688 
26685 

8701 
10533 

26698 

Esin 'Gürsel 
Fuat Beştaş 
Turan Kolak 
Atillâ Erhan 
Ali İRagıp Baltaeıoğlu 
[Mehmet Söylemez 
Muharrem Deliorman 
Şerif Tragay 
Yılmaz Türker 
Macit Tümen 
Doğan lEroğul 
Aysen Mor 
Cemil Mert 
Nurettin Aksoy 
M. Ali özerman 
Hakkı özön 
Eşref .Soydan 
Mehmet öztürk 
Er gün Bircaner 
Tülay Akman 
Hamza Dolgunkaya 
Ayla Sevindik 
Orhan Korkut 
Mustafa Yöndem 
Baki Bilginer 
Zeki ıSongür 
Rauf Ateşer 
Ahmet Bertan (*) 

Şehir Hatları İşletmesinde Memur 
Haliç Tersanesinde Avukat 
Camialtı Tersanesinde Atelye Şefi 
Malzeme Müdürlüğünde Memur 
Malzeme Müdürlüğünde Memur 
Hastanede Asistan Tabip 
Genel Münasebetler Md. Memur 
Sigorta Müdürlüğünde Muhasebeci 
Savunma Sekreterliğinde Daktilo 
istanbul Liman işletmesinde Memur 
İstanbul Liman işletmesinde Memur 
Denizyolları İşletmesinde Daktilo 
Şehir Hatları işletmesinde Elektrik Enspektörü 
Şehir Hatları işletmesinde Doktor 
Şehir Hatları işletmesinde Başmakinist 
Şehir Hatları işletmesinde Başmakinist 
Şehir Hatları işletmesinde Kapı Kontrol Me. 
Şehir Hatları işletmesinde Kapı Kontrol Me. 
Haliç Tersanesinde Memur 
Istinye Tersanesinde Daktilo 
izmir İşletmesinde Memur 
izmir işletmesinde Memur 
izmir işletmesinde Puvantör 
izmir (işletmesinde Makinist 
Denizyolları işletmesinde Memur 
Şehir Hatları işletmesinde işletme Enspektörü 
Şehir Hatları işletmesinde Güverte Enspektörü 
Camialtı Tersanesinde ıSayunma Uzmanı 

500 
1 500 
1 250 

400 
400 
950 
500 

1 250 
350 
500 
350 
400 

1 500 
1 250 
1 100 
1 100 

300 
300 
400 
350 
400 
•500 
400 
800 
800 

1 500 
1 500 
1 10C 

1 Mart 1901 den itibaren tâyin edilenler 

Sicil No: Adı ve soyadı Vazifesi 

88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 

22508 
25435 
26699 
26700 
26801 
26802 
26803 
26804 

Metin Bayrıman 
İnci Tabaklar 
Şükrü Yılmaz 
Behzat Akiburut 
Saffet Kaşıkçıoğlu 
Şevket Zeytinoğlu 
M. Erdoğan özakmcı 
M. Nafiz Sevilen 

Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Enspektörlük Md. de Daktilo 
İst. Liman iş. Memur 
Haliç. Tersanesinde Lahoratuvar Şefi 
Şehir Hat. İş. Memur 
Malzeme Md. Memur 
Malzeme Md. Memur 
Denizyolları İş. Memur 
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96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
168 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 

26805 
26806 
26807 
26808 
26809 
26810 
26811 
26812 

-26813 
26814 
21363 
26816 
26815 
26817 
26818 
26819 
26820 
26821 

5063 
10469 
26822 
26823 
26824 
26825 
26826 
26807 
26828 
26830 
24475 
18113 

M. Gönül Yiğiterhan 
Şenol Çağlryandur 
E. Ümit Sekizcan 
M. Erol Erk 
M. Ekrem Temizsoy 
M. Yılmaz Şenekinci 
M. Ragıp Çerez 
Tanju Arcan 
özer Sümer" 
Vahit inci 
Mesut Anar 
Hüseyin Doyuran 
O. Arif Ortan 
M. Salih Aşan (#) 
Efnan Oran 
Kâzım Başar 
Abdullah îrkiş 
Avni Alpas 
Hikmet Güven 
Sabahaddin Giray 
Münip Sarıahmetoğlu 
F. Et'hc-m öneyerdem 
Cilasun Orca 
Sezai Oktaytekin 
Erdem Yaltı 
Nazım Doğanay 
Fethi Çabalan 
Ömer Neşet Tüzün 
Tuncer Sınır 
Necla Eröke 

Denizyolları îş. Memur 
Ş. H. Memur 
ist. Liman iş. Daktilo 
Denizyolları iş. Güverte Zâ/biti 
Ş. H. iş. Gemi Kontrol Memuru 
Ş. H: iş. Kapı Kontrol Memuru 
Denizyolları tş. Memur 
Bankacılık Şb. ve Işt. Md. Uzman 
Trabzon tş. Memur 
ist. Liman iş. S. Kılavuz Kaptan 
Deniz\>"olları iş. Elektrik Memuru 
Ş. H. iş. Memur 
Denizyolları iş. Memur 
Camlattı Tersanesinde Sivil Savunma Uzmanı 
Personel Md. Daktilo 
ist. Liman iş. Stajyer Klv. Kap. 
tst. l iman iş. Stajyer Klv. Kap. 
izmir işletmesinde Memur 
tst. Liman işletmesinde Stajyer Klv. Kaptan 
ist. Liman işletmesinde Stajyer Klv. Kaptan 
Şehir Hat, I. Eııspektör 
Gemi Kurtarma iş. Memur 
izmir işletmesinde Memur 
izmir işletmesinde Puvantör 
izmir işletmesinde Puvantör 
izmir işletmesinde Puvantör 
tzmir işletmesinde Puvantör 
Bankacılık Şh. Uzman 
Merkez Md. Tahsildar 
Şehir'Hat. tş. Daktilo 

1 Nisan 1961 Tarihinden itibaren tâyin edilenler 

126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 

26831 
26079 
26932 
26833 
26834 
24133 
26897 
26988 
26899 
17365 
13536 
26900 

Edibe Mat 
Sabahaddin Hevenk 
I. Oğuz Toycan 
Yakup Güngör 
Be di a Kızılay 
Ziya Doğansoy 
Hüseyin Yeten 
A. Kemal Tokal (*) 
Doğan Tuna 
Cevdet Sakarya 
Niyazi Küpçük 
Bahri KiH't 

Denizyolları tş. Memur 
Ş. H. tş. Kapı Kont. Memuru 
Genel Münasebat Md. Neşriyat Ş. 
Denizyolları tş. Daktilo 
Araştırma - Geliştirme Md. Daktilo 
Denizyolları tş. Gv. Zabiti 
Şehir Hat. tş. Kapı Kont. Memuru 
tstinye Tersanesinde Savunma Uzmanı 
Denizyolları tş. Md. Memur 
Denizyolları iş. Md. 3 ncü Kaptan 
Denizyolları tş. Md. Gv. Zabiti 
Haliç Tersanesinde Formen 
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Vazifesi 

Mayıs 1961 talihinden itibaren tâyin edilenler 

138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
146 
147 
148 

27002 
27003 
21802 
27005 
27006 
27008 
27007 
27009 
27004 
27010 
27011 

Faruk Diyarıfbakırlı 
Ali Rıza Orçun (*) 
Nazmi Sağlam 
Necdet özüdoğru 
ismet Umman 
Yılmaz Hepeyiler 
Atillâ Ceylânoğlu 
Agâh Sarpyıldırım 
M. Nuri Inuğur 
Fikret Utku 
Gülzemin Vatansever 

Denizyolları îş. îst. Acentalığmda Memur 
İzmir îş. Ambarlama Sivil Savunma Uzmanı 
Şehir Hatları îş. Gemi Kont. Memuru 
îzmir îş. Malzeme Servisinde Memur 
îzmir îş. Gişe Memuru 
îzmir îş. Gişe Memuru 
îzmir İşletmesinde Gişe Memuru 
îzmir îş. Gişe Memuru 
Teftiş Kurulunda Müfettiş 
îstinye Tersanesinde Daktilo 
îstinye Tersanesinde Daktilo 

Haziran 1961 tarihinden itibaren tâyin edilenler 

149 27012 Nurettin Balioğlu 
150 27013 Alâaddin Ecer 
151 27014 Yavuz Atalay 
152 27015 M. Suat Kızılateş 
153 .19519 Şendoğan Yeşilgöz 
154 20837 Münip Erhan 

Denizyolları İş. Gv. Zabiti 
Ş. H. îş. Kapı Kontrol Memuru 
Gemlik Şubesi Muhasebecisi 
Ş. H. îş. Başmakinist 
Ş. H. îş. Kapı Kontrol Memuru 
Haliç Ter. İşletme Mühendisi 



Temsilciler Meclisi S. S A Y I S I : 5 9 

Millî Birlik Komitesi Oyesi Sezai O'Kan ve Vehbi Ersü ile Tem-
silciler Meclisi Oyesi Cemal Yıldırım'ıh, Anayasanın halkoyuna 
sunulması hakkındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine bir 

Fıkra eklenmesi hakkında kanun teklifi ve Seçim Komisyonu 
raporu (2/16) 

Temsilciler MeclM Başkanlığına 

Anayasanın halkoyuna sunulması hakkındaki Kanunun 5 nci maddesinin değiştirilmesine dair 
olan kanun teklifimiz ilişiktir. 

Gereğinin yapılmasına müsaadelerinizi saygıyla arz ederiz. 
3 Temmuz 1961 

M. B. K. üyesi M. B. K. Üyesi Temsilciler Meclisi Üyesi 
Sezai O'Kan Vehbi Ersü Cemal Yüdvnm 

G E R E K Ç E 

Anayasanın halkoyuna sunulması kesif iş ve hasat zamanına raslamaktadır. Bu yüzden halka 
yuna iştirak edecek seçmen sayısı büyük ölçüde azalabilir. Bu itibarla gerek işçi ve gerek çiftçi va­
tandaşlar günün erken saatlerinde işleri başına gitmiş olabileceklerinden Anayasanın Halkoyuna su­
nulmasından büyük bir kitlenin iştirakini sağlıyabilmek maksadiyle oy verme süresinin sabah sa­
at:: 5,00 ten aksam saat 19,00 a kadar uzatılmasının uygun olacağı düşüncesiyle ilişik teklifimiz su­
nulmuştur. 

Seçim Kanunu Komisyonu raporu 

r. e. 
fmıücüer Meçti» €.7.1961 

8içm Kanunu Komisyonu 
Karar No: 14 

Temsilciler Meclisi Başkanlığı Yüksek Katına 

Millî Birlik Komitesi Üyesi Sezai O'Kan, Vehbi Ersü ile Temsilciler Meclisi Üyesi Cemal Yıldı­
rım tarafından, 283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine bir fıkra eklenmesi maksadiyle yapılan ve Ko­
misyonumuza havale buyrulan 3 Temmuz 1961 tarihli kanun teklifi incelenip görüşüldü : 

Anayasanın halkoyuna sunulması tarihi olan 9 Temmuz 1961, memleketimizde hasat ve diğer 
zirai faaliyetlerin en kesif zamanına rastlamaktadır. Sabahın erken saatlerinde tarlasında işine baş-
lıyan, afryımtfr geç saatlerinde evine dönen çiftçi vatandaşlarımızın, işlerini aksatmadan, oylarını 
kullanabilmelerini temin için, sandıkların a-^ıı ••• • kapanma saatlerinin, teklif edildiği şekilde 5,00 
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ile 19,00 olarak tesbiti, Anayasanın halkoyuna sunulmasına münhasır olmak üzere, uygun mütalâa 
olunmuş ve teklif, aşağıdaki şekilde oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

ivedilik ve öncelikle müzakeresi yüksek tasviplerine arz olunur. 

Seçim Kanunu 
Komisyonu Başkanı 

Ş. İnan 

Üye 
B. Çolak-oğlu 

Üye 
N. Büğe 

Üye 

Secim Kanunu 
Komisyonu Başkanvekili 

H. 0. Bekata 

Üye 
t. Scmcar 

Üye 
E. Göksu 

Üye 
2. Kwnwvhı 

Sözcü 
8. KurutluoğVu 

Üye 
K. Esengin 

Üye 
S. örtürk 

Üye 

Sözcü 
A. ödül 

Üye 
N. Çağatay 

Üye 
V. Tönük 

Üye 
A. Köseoğlu 

MÎLLÎ BİRLİK KOMİTESİ ÜYESİ SEZAİ 
O'KAN VE VEHBÎ ERSÜ ÎLE TEMSİLCİLER 

MECLÎSİ ÜYESÎ CEMAL YILDIRDI'İN 
TEKLİFİ 

Anayasanın halkoyuna sunulması hakkındaki 
283 sayılı Kanunun S nci maddesine bir fıkra 

eklenmesi hakkında kanun teklifi 

MADDE 1. —. Anayasanın [halkoyuna sunul­
ması hakkındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci mad­
desine aşağıdaki fıkra eklenmiştir : 

Oy verme günü sabah 5,00 ten 19,00 a kadar 
geçen zaman oy verme süresidir. 

MADDE 2. — Bu kanun 7 . 7 . 1961 tari­
hinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür. 

SEÇÎM KANUNU KOMİSYONUNUN 
DEĞÎŞTİRÎŞÎ 

Anayasanın halkoyuna sunulması hakkındaki 
283 sayılı Kanunun 5 nci maddesine bir fıkra 

eklenmesi hakkında kanun teklifi 

MADDE 1. — Anayasanın halkoyuna sunul­
ması hakkındaki 283 sayılı Kanunun 5 nci mad­
desine aşağıdaki fıkra eklenmiştir : 

Oy verme günü sabah saat (5) ten on dokuza 
kadar geçecek zaman, oy verme süresidir. An­
cak saat on dokuza geldiği halde, sandık başında 
oylarını vermek üzere bekliyen seçmenler, Başkan 
tarafından- sayıldıktan sonra sıra ile oylarını kul­
lanırlar. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 8. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
j yürütür. 

>M»-« 

(& «uh*: m) 


